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06 AV03 Auswerferstifte basierend auf DIN ISO 6751, Form A, nitriert, schwarz oxidiert
ejector pins based on DIN ISO 6751, type A, nitrided, black oxidized

07 A004 - HA04 Auswerferstifte basierend auf DIN ISO 6751, Form A, nitriert, blanke Oberfläche
ejector pins based on DIN ISO 6751, type A, nitrided, bright surface

08 A006 Unnitrierte Kernstifte basierend auf DIN ISO 6751, Form A
non-nitrided core pins based on DIN ISO 6751, type A

09 A001 - HA01 Auswerferstifte basierend auf DIN ISO 6751, Form AH, gehärtet
ejector pins based on DIN ISO 6751, type AH, hardened

10 A002 Auswerferstifte basierend auf DIN 1530, Form D, gehärtet
ejector pins based on DIN 1530, type D, hardened

11 A007 Kupferkernstifte basierend auf DIN ISO 6751, berylliumfreie Spezial-Kupferlegierung, Form A
copper core pins based on DIN ISO 6751, special beryllium-free copper alloy, type A

12 HA02 NIRO®-Auswerferstifte basierend auf DIN ISO 6751, Form AH, Nirosta 
NIRO®-ejector pins based on DIN ISO 6751, type AH, stainless steel 

13 HA03 Auswerferstifte basierend auf DIN ISO 6751, Form AH, HSS
ejector pins based on DIN ISO 6751, type AH, HSS

14 AC01 Auswerferstifte basierend auf DIN ISO 8694, Form CH, Rundansatz, gehärtet
ejector pins based on DIN ISO 8694, type CH, shouldered, hardened

15 HAC2 Auswerferstifte basierend auf DIN ISO 8694, Form C, Rundansatz, nitriert, schwarz oxidiert
ejector pins based on DIN ISO 8694, type C, shouldered, nitrided,  black oxidized

16 HAC3 Auswerferstifte basierend auf DIN ISO 8694, Form C, Rundansatz, nitriert, blanke Oberfläche
ejector pins based on DIN ISO 8694, type C, shouldered, nitrided, bright surface

17 AF01 Auswerferstifte mit Flachansatz basierend auf DIN ISO 8693, Form FH, gehärtet
ejector pins with flat step based on DIN ISO 8693, type FH, hardened

18 AF02 Auswerferstifte mit Flachansatz basierend auf DIN ISO 8693, Form F, nitriert
ejector pins with flat step based on DIN ISO 8693, type F, nitrided

19 HH01 Auswerferhülsen basierend auf DIN ISO 8405, gehärtet
ejector sleeves based on DIN ISO 8405, hardened

20 HH02 Auswerferhülsen basierend auf DIN ISO 8405, nitriert
ejector sleeves based on DIN ISO 8405, nitrided

21 AB11 Auswerferstifte basierend auf DIN ISO 6751, Form AH, gehärtet, DLC-beschichtet
ejector pins based on DIN ISO 6751, type AH, hardened, DLC-coated

22 AB21 Auswerferstifte basierend auf DIN ISO 6751, Form AH, gehärtet, WCC-beschichtet
ejector pins based on DIN ISO 6751, type AH, hardened, WCC-coated

22 AB24 Auswerferstifte basierend auf DIN ISO 6751, Form A, nitriert, WCC-beschichtet
ejector pins based on DIN ISO 6751, type A, nitrided, WCC-coated

23 Aufpreis für DLC- / WCC-Beschichtung 
additional charge for DLC- / WCC-coating

24 HAWF Hochleistungs-Schmiermittel mit Bornitrid AWF 1400
high-performance lubricant with boron nitride AWF 1400
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25 S001 Schneidstempel basierend auf DIN 9861, Form DA-WS
piercing punches based on DIN 9861, type DA-WS

26 S003 Schneidstempel basierend auf DIN 9861, Form DA-HSS
piercing punches based on DIN 9861, type DA-HSS

27 HS03 Schneidstempel basierend auf DIN 9861, Form D-HSS
piercing punches based on DIN 9861, type D-HSS

28 HS04 Schneidstempel basierend auf DIN 9861, Form D-PM 23 (pulvermetallurgischer Stahl)
piercing punches based on DIN 9861, type D-PM 23 (powder-metallurgical steel)

29 Technisches Datenblatt Schneidstempel
technical data sheet for piercing punches

30 HS07 Schneidstempel basierend auf ISO 8020, Form A, HSS
piercing punches based on ISO 8020, type A, HSS

30 HS08 Schneidstempel basierend auf ISO 8020, Form E, HSS, mit federndem Abdrückstift
piercing punches based on ISO 8020, type E, HSS, with springmounted draw-off pin

31 HV01 Vorstauch-/Auswerfstifte für die Schraubenherstellung
upsetting ejector pins for screw production

32 HZ01 Zylinderstifte frühere DIN 6325, Passung m6 
precision dowel pins former DIN 6325, fitting m6 

33 HZ02 Zylinderstifte frühere DIN 6325, Passung m5 (blanke Kuppen)
precision dowel pins former DIN 6325, fitting m5 (bright cones)

34 HZ03 Zylinderstifte frühere DIN 7979, mit Innengewinde, Passung m6
precision dowel pins former DIN 7979, with internal thread, fitting m6

35 P001 - P002 Einzel-Prüfstifte basierend auf DIN 2269
single measuring pins based on DIN 2269

36 PS01 - PS02 Prüfstifte-Sätze
measuring pin sets

37 PM01 Magnetische Messrollen 
magnetic measuring pins 

38 HPH1 Prüfstifte-Halter
metal holders for measuring pins

38 HPG1 Auswechselbare Kunststoffgriffe für Prüfstifte
replaceable plastic handles for measuring pins

39 Aufbewahrungskästen für Prüfstifte
storage case for measuring pins

40 / 41 Zertifikate Zertifikate für Einzel-Prüfstifte und Prüfstifte-Sätze
certificates for single measuring pins and measuring pin sets

42 / 43 HR01 Bearbeitungsmaschinen und Vorrichtungen
tooling machines and appliances

44 / 45 Allgemeine Liefer- und Zahlungsbedingungen
general terms of delivery and payment

46 Notizen
memo

47 Skizzen
draft
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Vertr ieb Präzision / Sales precision

Postadresse / Postal address
Postfach / PO Box  20
D-91561 Neuendettelsau 

Büro / Office location
Schmauser-Str. 3 (Zufahrt / entrance: Fürschlag 3)
D-91564 Neuendettelsau

Vertrieb allgemein / 
sales service

Telefon-Nr. / phone no. +49 (0) 98 74 / 50 42 - 150
Fax / fax +49 (0) 98 74 / 50 42 - 151
e-mail / mail to precision@drei-s-werk.de

Homepage www.drei-s-werk.de

Unseren Verkauf erreichen Sie Office hours of our sales department
Montag - Freitag von 7.30 - 17.00 Uhr Monday - Friday 7.30 am - 5.00 pm

Die angegebenen Listenpreise gelten nur für The list prices are valid only for the 
aufgeführte Durchmesser und Längen. mentioned diameters and lengths.
Sonderanfertigungen basieren auf Nettopreisen. Special parts based on net prices.

Bei Lieferung von Sonderteilen kann die bestellte In case of deliveries of special sizes we
Stückzahl um 10% unter- bzw. überschritten recerve the right to supply 10% more or 
werden. Bei Bestellmengen unter 10 Stück less than the ordered amount. For orders
mindestens 1-2 Stück. under 10 pieces at least 1-2 pieces.

Bei einer in jedem Einzelfall besonders zu In every case a return of duly ordered
vereinbarenden Rückgabe ordnungsgemäß and delivered goods (standard parts) 
bestellter und gelieferter Ware (Standardteile) wird must be expressly agreed in advance.
eine Bearbeitungsgebühr von 10% bzw. 25% (bei In such a case a service charge of 10%
Einzel-Prüfstiften und Prüfstifte-Sätzen) des respectively 25% (for single measuring 
Rechnungsbetrages erhoben. pins and measuring pin sets) of the 

invoice value applies.

Mindest-Netto-Auftragswert 50,-- € Minimum order value 50,-- € net

Mit dem Erscheinen dieser Preisliste verlieren alle We reserve the right to make further
früheren Preislisten und Angebote ihre Gültigkeit. changes. 

Änderungen sowie Preisirrtum vorbehalten. Price errors excepted.
Technische Änderungen und optische Subject to technical changes and optical
Abweichungen vorbehalten. deviations.

Alle Preise verstehen sich zuzüglich To all prices the VAT applies in 
gesetzlicher Mehrwertsteuer. addition.
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FAX-Bestellformular / Anfrageformular (fax-order / -enquiry)

DREI-S-WERK 
Präzisionsnormteile GmbH & Co. FertigungsKG
Schmauser-Str. 3
D-91564 Neuendettelsau

Fax +49 (0) 98 74 / 50 42 - 151 mail to : precision@drei-s-werk.de

Firma / Company

Anschrift / address

Sachbearbeiter / person responsible

Bestell-Nr. / order-no.

Datum / date

Unterschrift / signature

Telefon / phone

Fax / fax

e-mail / mail to

Liefertermin / date of delivery

Art.-Nr. / art.-no. Abmessung / dimension Bezeichnung / describtion Menge / quantity
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Preise in Euro pro 1 Stück / prices in Euro per 1 piece
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Schaft- / 
shank

Kopf / 
head Art.-Nr. / art.no. AV03 

Ø D1 D2 x H Länge / length L1 + 2 [mm]

(g6) [mm]
(-0,2 / -0,05) 

[mm] 100 125 160 200 250 315 400 500 630 800 1000 1250 1600
1,50 3x1,5 6,62 7,19 7,53 8,02          
2,00 4,61 4,87 5,16 5,66 6,36 7,40        
2,20 4x2 5,64 5,97 6,29 7,17 7,89 9,18        
2,50 5,29 5,60 5,83 6,53 6,80 8,05        
2,70 5x2 5,72 6,03 6,29 7,08 7,63         
3,00 4,26 4,43 4,62 5,19 5,81 6,48 8,31 9,70      
3,20 6x3 5,55 6,05 6,12 6,88 7,99 9,43 10,45       
3,50 5,60 6,05 6,42 7,06 7,60 8,66 9,56       
3,70 7x3 6,55 7,10 7,39 8,38 8,93 10,97 13,28       
4,00 4,55 4,77 4,88 5,39 5,78 6,63 8,28 9,79      
4,20 8x3 5,92 6,43 6,58 7,42 8,14 9,59 11,99       
4,50 6,24 6,66 6,78 7,48 8,22 9,63 12,55       
5,00 4,87 5,13 5,57 6,03 6,67 7,40 9,39 10,55 12,23 17,62    
5,20 10x3 6,39 6,80 7,06 8,11 8,96 10,11 13,37 18,09      
5,50 6,80 7,11 7,37 8,31 9,41 10,54 13,70 18,32      
6,00 5,06 5,62 6,05 6,56 7,49 8,57 11,08 14,72 19,48 23,81    
6,20 6,98 7,57 8,12 9,62 11,29 12,45 16,64 20,51 24,79     
6,50 12x5 7,58 8,37 8,66 10,23 12,18 13,79 17,97 21,84      
7,00 7,98 8,65 9,18 10,74 12,62 14,12 19,40 23,60 29,51     
7,50 9,80 10,37 10,97 12,75 14,51 16,99 22,13 27,94      
8,00 5,79 6,56 7,14 8,14 9,57 10,38 14,46 17,78 21,94 27,73 39,12 87,43  
8,20 10,46 10,98 11,61 13,36 15,21 17,65 22,99 29,02 36,86 42,60    
8,50 14x5 10,62 11,45 11,79 13,74 15,82 18,69 24,51 30,73 37,86     
9,00 10,92 11,48 12,57 14,23 16,33 18,96 24,94 31,63 39,74     
9,50 13,83 14,99 16,46 18,32 21,14 24,85 31,44 37,76      
10,00 7,60 8,33 9,29 11,43 12,74 14,50 21,34 26,40 32,36 39,82 44,38 111,01 131,45
10,20 13,35 14,00 14,96 17,74 20,10 23,63 30,44 37,17 45,88 54,02    
10,50 16x5 14,48 15,13 16,39 19,42 22,15 24,86 33,31 40,76 50,40     
11,00 15,03 15,78 16,95 20,18 22,27 25,34 33,82 42,60 52,51     
12,00 10,10 11,65 13,30 16,32 20,13 22,14 28,69 36,54 44,34 52,57 59,96 149,18 176,42
12,20 18x7 13,86 16,17 18,30 20,37 22,89 26,71 35,97 46,30 55,51 67,29    
12,50 13,50 15,87 17,65 19,46 21,87 25,52 34,35 44,65 54,53 64,36    
14,00 22x7 15,70 19,73 20,23 23,40 26,68 29,30 39,23 48,31 60,57 71,42 89,14 189,92  
16,00 18,35 20,48 21,73 26,17 29,67 33,29 42,55 55,11 73,11 98,02 118,61 214,38 284,09
18,00 24x7 22,65 23,94 26,04 33,94 41,26 49,63 62,32 86,16 105,99 130,36 224,36   
20,00 26x8  25,90 26,06 35,51 41,43 49,66 70,24 90,14 111,21 141,21 239,55 325,31 401,98
25,00 32x10   52,57 60,60 71,56 83,53 101,26 128,73 160,97 207,63 347,68 464,07 626,13
32,00 40x10    106,84 117,66 133,12 175,54 219,89 270,29 349,87 567,75   

Auswerferstifte
Form A
Zylinderkopf
Warmarbeitsstahl
nitriert
schwarz oxidiert

basierend auf DIN ISO 6751

ejector pins
type A
cylindrical head
hot working steel
nitrided
black oxidized

Andere Abmessungen auf Anfrage. Other sizes on request.

based on DIN ISO 6751
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Preise in Euro pro 1 Stück / prices in Euro per 1 piece
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Schaft- / 
shank

Kopf / 
head Art.-Nr. / art.no. HA04 / A004 

Ø D1 D2 x H Länge / length L1 + 2 [mm]

(g6) [mm]
(-0,2 / -0,05) 

[mm] 40 50 63 80 100 125 160 200 250 315 400 500 630 800 1000
1,00 13,93 14,90 15,23 16,09 16,63 18,14 23,71 25,60
1,10 2,5x1,2 12,53 13,93 14,26 15,12 15,50 16,31 21,38 25,81
1,20 11,88 12,42 12,74 13,61 13,93 14,90 20,63 22,57
1,30 11,23 11,77 12,20 13,07 13,28 14,69 20,52 21,71
1,40 10,80 11,34 11,99 12,85 12,96 14,15 17,39 19,22

1,50 5,72 5,78 5,77 5,92 6,49 7,06 7,39 7,87
1,60 3x1,5 5,72 5,78 5,77 5,92 6,02 6,91 7,65 8,30
1,70 6,03 6,18 6,18 6,80 7,16 8,09 9,42 11,64
1,80 6,75 6,95 6,95 7,26 7,78 8,96 10,30 12,82
1,90 7,62 7,78 7,78 8,45 9,12 10,51 11,59 14,37
2,00 4,52 4,78 5,06 5,55 6,24
2,20 4x2 5,53 5,86 6,17 7,03
2,50 5,19 5,49 5,72 6,41 6,67 7,90
2,70 5x2 5,61 5,91 6,17 6,94 7,49
3,00 4,18 4,35 4,53 5,09 5,70 6,36 8,15 9,52
3,20 6x3 5,45 5,93 6,00 6,75 7,84 9,25 10,25
3,50 5,49 5,93 6,29 6,92 7,46 8,50 9,37
3,70 7x3 6,43 6,96 7,25 8,22 8,76 10,76 13,03
4,00 4,46 4,68 4,79 5,28 5,67 6,50 8,13 9,60
4,20 8x3 5,81 6,30 6,46 7,28 7,98 9,40 11,76
4,50 6,12 6,53 6,65 7,33 8,06 9,45 12,31
5,00 4,78 5,04 5,46 5,91 6,54 7,26 9,21 10,35 12,00 17,28
5,20 10x3 6,27 6,67 6,92 7,95 8,79 9,92 13,11 17,75
5,50 6,67 6,97 7,23 8,15 9,23 10,34 13,44 17,97
6,00 5,01 5,56 5,99 6,50 7,42 8,49 10,97 14,58 19,29 23,59
6,20 6,92 7,50 8,04 9,53 11,18 12,33 16,48 20,31 24,55
6,50 12x5 7,51 8,29 8,58 10,13 12,06 13,66 17,79 21,63
7,00 7,90 8,57 9,09 10,64 12,50 13,99 19,22 23,38 29,22
7,50 9,70 10,28 10,87 12,63 14,37 16,83 21,92 27,67
8,00 5,68 6,44 7,01 7,99 9,39 10,18 14,19 17,44 21,53 27,21 38,39
8,20 10,26 10,77 11,39 13,10 14,92 17,32 22,56 28,48 36,16 41,80
8,50 14x5 10,42 11,23 11,56 13,48 15,52 18,34 24,04 30,15 37,15
9,00 10,71 11,26 12,33 13,96 16,03 18,61 24,47 31,03 38,99
9,50 13,57 14,71 16,15 17,97 20,74 24,38 30,85 37,04

10,00 7,46 8,17 9,11 11,21 12,50 14,23 20,94 25,91 31,75 39,07 43,54
10,20 13,09 13,74 14,67 17,41 19,72 23,18 29,87 36,47 45,01 53,00
10,50 16x5 14,21 14,84 16,08 19,05 21,74 24,39 32,68 39,99 49,45
11,00 14,75 15,49 16,63 19,80 21,85 24,87 33,19 41,80 51,52
12,00 9,91 11,43 13,05 16,02 19,75 21,73 28,15 35,85 43,50 51,57 58,83
12,20 18x7 13,60 15,86 17,95 19,99 22,45 26,21 35,29 45,43 54,46 66,02
12,50 13,25 15,57 17,32 19,09 21,46 25,04 33,71 43,80 53,50 63,15
14,00 15,70 19,73 20,23 23,40 26,68 29,30 39,23 48,31 60,57 71,42 89,14
16,00 18,35 20,48 21,73 26,17 29,67 33,29 42,55 55,11 73,11 98,02 118,61
18,00 24x7 22,65 23,94 26,04 33,94 41,26 49,63 62,32 86,16 105,99 130,36 224,36
20,00 26x8 25,90 26,06 35,51 41,43 49,66 70,24 90,14 111,21 141,21 239,55
25,00 32x10 52,57 60,60 71,56 83,53 101,26 128,73 160,97 207,63 347,68
32,00 40x10 106,84 117,66 133,12 175,54 219,89 270,29 349,87 567,75

22x7

Auswerferstifte
Form A
Zylinderkopf
Warmarbeitsstahl
nitriert
blanke Oberfläche

basierend auf DIN ISO 6751

ejector pins
type A
cylindrical head
hot working steel
nitrided
bright surface

Andere Abmessungen auf Anfrage. Other sizes on request.

based on DIN ISO 6751
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Preise in Euro pro 1 Stück / prices in Euro per 1 piece
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Schaft- / 
shank

Kopf / 
head

Ø D1 D2 x H
(g6) 
[mm]

(-0,2 / -0,05) 
[mm] 40 50 63 80 100 125 160 200 250 315 400 500 630 800 1000 1250 1600

1,50 5,72 5,78 5,77 5,92 6,36 6,91 7,24 7,71
1,60 5,72 5,78 5,77 5,92 6,02 6,91 7,65 8,30
1,70 3x1,5 6,03 6,18 6,18 6,80 7,16 8,09 9,42 11,64
1,80 6,75 6,95 6,95 7,26 7,78 8,96 10,30 12,82
1,90 7,62 7,78 7,78 8,45 9,12 10,51 11,59 14,37
2,00 4,35 4,43 4,69 4,95 5,44 6,24 7,26
2,20 4x2 5,42 5,75 6,05 6,89 7,74 9,00
2,50 5,09 5,38 5,60 6,28 6,67 7,90
2,70 5x2 5,50 5,80 6,05 6,81 7,49
3,00 3,98 4,10 4,26 4,44 4,99 5,58 6,36 7,98 9,33
3,20 6x3 5,34 5,81 5,88 6,61 7,68 9,06 10,04
3,50 5,38 5,81 6,17 6,79 7,46 8,50 9,37
3,70 7x3 6,30 6,82 7,11 8,05 8,76 10,76 13,03
4,00 4,08 4,20 4,37 4,58 4,70 5,18 5,55 6,37 8,13 9,60
4,20 8x3 5,22 5,35 5,70 6,18 6,32 7,14 7,83 9,22 11,76
4,50 5,99 6,40 6,52 7,19 7,90 9,26 12,06
5,00 4,51 4,69 4,93 5,35 5,80 6,41 7,12 9,02 10,35 12,00 17,28
5,20 10x3 6,15 6,54 6,79 7,80 8,61 9,72 13,11 17,75
5,50 6,54 6,83 7,09 7,98 9,04 10,14 13,17 17,61
6,00 4,80 4,96 5,50 5,92 6,44 7,34 8,40 10,86 14,72 19,48 23,81
6,20 6,85 7,42 7,96 9,43 11,07 12,20 16,64 20,51 24,79
6,50 12x5 7,43 8,20 8,49 10,03 11,94 13,51 17,97 21,84
7,00 7,82 8,48 9,00 10,53 12,37 13,84 19,40 23,60 29,51
7,50 9,60 10,16 10,75 12,50 14,22 16,65 22,13 27,94
8,00 5,62 6,37 6,94 7,91 9,29 10,07 14,04 17,25 21,30 27,47 38,76 86,60
8,20 10,15 10,66 11,27 12,97 14,76 17,14 22,77 28,75 36,51 42,20
8,50 14x5 10,31 11,11 11,45 13,34 15,35 18,14 24,28 30,44 37,51
9,00 10,59 11,14 12,20 13,81 15,86 18,41 24,71 31,33 39,36
9,50 13,43 14,55 15,98 17,78 20,52 24,12 31,14 37,40

10,00 7,38 8,09 9,01 11,09 12,37 14,08 20,72 25,63 31,42 39,45 43,96 109,97 130,21
10,20 12,96 13,60 14,52 17,23 19,51 22,93 29,56 36,82 45,44 53,51
10,50 16x5 14,06 14,68 15,91 18,85 21,50 24,13 32,33 40,37 49,93
11,00 14,60 15,32 16,45 19,59 21,62 24,60 32,83 42,20 52,02
12,00 9,81 11,31 12,92 15,84 19,54 21,49 27,86 35,47 43,04 52,07 59,40 147,78 174,75
12,20 18x7 13,46 15,70 17,76 19,78 22,22 25,94 34,91 45,86 54,99 66,65
12,50 13,11 15,40 17,14 18,89 21,23 24,78 33,35 44,23 54,01 63,76
14,00 15,25 19,15 19,65 22,73 25,90 28,45 38,08 46,91 58,81 70,76 88,32 188,16
16,00 17,82 19,88 21,10 25,41 28,80 32,31 41,31 53,51 70,98 97,10 117,51 212,40 281,46
18,00 24x7 22,44 23,72 25,28 32,96 40,06 48,18 60,51 85,36 105,01 129,15 222,28
20,00 26x8 25,66 25,31 34,48 40,22 48,21 68,20 87,52 107,97 139,90 237,34 322,29 398,25
25,00 32x10 52,09 60,04 70,90 82,75 100,32 127,53 159,48 205,71 344,47 459,77 620,33
32,00 40x10 105,86 116,57 131,89 173,92 217,85 267,79 346,63 562,49

Art.-Nr. / art.no. A006 
Länge / length L1 + 2 [mm]

22x7

Unnitrierte Kernstifte
Form A
Zylinderkopf
Warmarbeitsstahl

basierend auf DIN ISO 6751

Non-nitrided core pins
type A
cylindrical head
hot working steel

based on DIN ISO 6751

Andere Abmessungen auf Anfrage. Other sizes on request.
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Preise in Euro pro 1 Stück / prices in Euro per 1 piece
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Schaft- / 
shank

Kopf / 
head

Ø D1 D2 x H

(g6) [mm]
(-0,2 / -0,05) 

[mm] 40 50 63 80 100 125 160 200 250 315 400 500 630 800
0,80 10,30 10,30 10,60 10,60 12,20 15,80 18,10 20,40       

1,00 2,5x1,2 7,40 7,40 7,40 8,00 8,90 12,20 13,90 14,40       

1,10 7,40 7,40 7,40 8,00 8,90 12,20 13,90 14,40       

1,20 7,40 7,40 7,40 8,00 8,90 12,20 13,90 14,40       

1,30 7,40 7,40 7,40 8,00 8,90 12,20 13,90 14,40       
1,40 7,40 7,40 7,40 8,00 8,90 12,20 13,90 14,40       

1,50 3,35 3,43 3,43 3,50 3,57 4,16 4,60 5,86 7,18      

1,60 3x1,5 3,38  3,46 3,53 3,57 4,16 4,60 5,86 7,61      

1,70 4,91 5,10 5,10 5,33 5,36 7,13 7,82 8,83       

1,80 4,91 5,10 5,10 5,33 5,36 7,13 7,82 8,83       

1,90 4,91 5,10 5,10 5,32 5,36 7,13 7,82 8,83       

2,00 2,57  2,74 2,99 3,08 3,47 4,07 4,94 6,71 7,62     

2,05 4x2       5,15        

2,10       5,15        

2,20    3,15 3,30 3,67 4,24 5,20 6,86 7,72     

2,50 2,60  2,77 2,93 3,11 3,50 4,11 4,94 6,71 7,48 9,20    

2,60 5x2       5,17        

2,70    3,38 3,43 3,73 4,31 5,25 7,23      

3,00 2,57  2,73 2,87 3,04 3,43 3,98 4,90 5,83 6,53 8,37 9,49   

3,05 6x3       5,74        

3,10       5,74        

3,20    3,42 3,48 3,83 4,50 5,48 7,29 8,31 9,10    

3,50 7x3    3,43 3,58 3,70 4,33 5,35 7,29 8,31 9,10    

3,70    3,48 3,54 3,90 4,59 5,58 7,57 8,54 9,36    

4,00 2,78  2,94 3,13 3,21 3,56 4,16 5,31 5,86 6,70 8,37 10,05   

4,05       6,13        

4,10       6,13        

4,20 8x3   3,54 3,62 3,63 4,24 4,68 5,71 7,71 9,46     

4,50     3,60 4,19 4,68 5,65 7,72 9,39 10,05    

4,60       6,30        

4,70     3,88 4,52 5,04 6,08 8,31 10,11 10,62    

5,00 3,10  3,14 3,40 3,52 4,12 4,61 5,56 6,69 7,46 9,26 10,59 11,95 16,08

5,05        8,47       

5,10 10x3        8,47       

5,20    4,07 4,27 4,72 5,51 6,58 8,99 10,32 12,47 16,81   

5,50     4,27 4,72 5,51 6,58 8,99 10,32 12,47 16,81   

6,00 3,55  3,63 4,05 4,15 4,64 5,41 6,47 7,61 8,62 11,03 14,36 17,91 22,54

6,05        10,14       

6,10        10,14       

6,20 12x5    4,66 4,91 6,02 7,13 9,04 11,30 12,82 15,93 21,08   

6,50     4,76 5,85 6,93 8,79 10,98 12,23 15,36 19,79   

7,00     4,96 5,99 7,07 9,13 11,41 12,70 15,65 20,34 24,20  

7,50     6,20 6,91 7,95 10,21 12,50      

8,00   3,99 4,42 4,60 5,55 6,69 8,47 9,49 10,60 12,96 16,34 19,91 24,75

8,10        13,61       

8,20 14x5     6,85 8,21 9,45 12,14 14,87 17,27 19,68 25,34 31,31  

8,50     6,85 8,24 9,34 11,97 14,73 17,11 19,32 25,11 31,02  

9,00    6,58 6,85 8,16 9,25 11,86 14,59 17,11 19,32 25,11 31,02  

10,00    6,00 6,62 7,81 8,97 11,08 12,55 13,95 18,03 23,33 29,58 35,27

10,20     8,84 10,60 12,49 15,58 18,02 22,16 29,22 35,78 44,01  

10,50 16x5     8,70 10,32 12,18 15,45 17,85 21,95 28,95 35,45 44,01  

11,00       15,75 17,86 21,66 25,88     

12,00    7,96 8,52 10,08 11,72 14,82 17,70 20,71 28,72 35,61 43,36 52,80

12,20 18x7    10,73 11,45 13,53 15,90 18,03 22,40 26,43 35,23 44,95   

12,50     10,51 12,69 15,12 17,74 22,06 25,93 34,59 44,14   

13,00 20x7     10,68 13,06 15,86 19,14 24,50 27,44     

14,00     10,38 12,69 15,40 18,78 24,03 26,42 36,82 44,36 56,25  

14,50 22x7     13,14 15,38 18,18 22,42 28,20 31,97     

16,00     13,88 15,97 18,51 23,16 28,73 32,14 40,96 52,77 71,40 95,41

18,00 24x7       26,08 32,14 42,04 53,67 71,39 89,63 107,10  

20,00 26x8    19,22 20,30 22,78 25,34 33,74 43,08 56,29 76,54 95,10 115,90 150,77

25,00 32x10    32,25 35,60 38,43 41,18 47,01 52,93 66,80     

Art.-Nr.  / art.no. HA01 / A001
Länge / length  L1 +2 [mm]

Auswerferstifte 
Form AH, Zylinderkopf
Werkzeugstahl 
gehärtet 

ejector pins 
type AH, cylindrical head
alloyed cold working steel 
hardened

basierend auf DIN ISO 6751 based on DIN ISO 6751
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Preise in Euro pro 1 Stück / prices in Euro per 1 piece
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Schaft- /
shank Art.-Nr. / art.no. A002 
Ø D1 D2 K +0,2 Länge / length  L1 +2 [mm]

(g6) [mm] [mm] [mm] 40 63 80 100 125 160 200 250 315
0,80 1,4 0,92 3,32 4,37 5,89 7,48
0,90 1,6 1,01 3,32 4,37 5,89 7,48
1,00 1,19 1,65 1,84 2,00 2,33 2,70 3,29 4,14
1,10 1,8 1,11 2,66 3,07 3,70 4,77
1,20 1,19 2,66 3,07 3,70 4,77
1,25 2,0 1,15 2,66 3,07 3,70 4,77
1,30 1,11 2,66 3,07 3,70 4,77
1,40 1,19 2,66 3,07 3,70 4,77
1,50 2,2 1,11 1,65 1,84 2,00 2,33 2,70 3,29 4,14 6,55
1,60 1,28 2,66 3,07 3,70 4,77
1,70 2,5 1,19 2,66 3,07 3,70 4,77
1,75 1,41 2,66 3,07 3,70 4,77
1,80 2,8 1,37 2,66 3,07 3,70 4,77
1,90 1,28 2,66 3,07 3,70 4,77
2,00 3,0 1,37 1,65 1,84 2,00 2,33 2,70 3,29 4,14 6,55
2,10 1,45 2,66 3,07 3,70 4,77
2,20 3,2 1,37 2,66 3,07 3,70 4,77
2,25 1,59 2,66 3,07 3,70 4,77
2,30 1,54 2,66 3,07 3,70 4,77
2,40 3,5 1,45 2,66 3,07 3,70 4,77
2,50 1,37 1,65 1,84 2,00 2,33 2,70 3,29 4,14 6,55
2,60 1,71 2,66 3,07 3,70 4,77
2,70 1,63 2,66 3,07 3,70 4,77 6,55
2,80 4,0 1,54 2,66 3,07 3,70 4,77
2,90 1,45 2,66 3,07 3,70 4,77
3,00 1,80 1,72 1,92 2,12 2,40 2,76 3,35 4,21 6,49 7,81
3,10 1,71 3,29 3,65 4,24 5,37
3,20 4,5 1,63 3,34 3,73 4,35 5,48
3,25 1,59 3,34 3,73 4,35 5,48
3,50 1,80 2,21 2,53 2,95 3,49 4,59 6,58 7,92
3,60 5,0 1,71 3,29 3,65 4,24 5,37
3,75 1,59 3,34 3,73 4,35 5,48
4,00 1,80 1,75 1,96 2,15 2,50 2,95 3,49 4,59 6,58 7,92
4,10 1,71 3,63 4,18 4,80 6,05
4,20 5,5 1,63 3,63 4,18 4,80 6,05
4,25 1,59 3,63 4,18 4,80 6,05
4,50 1,80 2,95 3,38 3,99 4,92
4,60 6,0 1,71 3,63 4,18 4,80 6,05
5,00 1,80 1,83 2,05 2,26 2,92 3,35 3,94 4,90 6,83 8,83
5,10 1,71 4,07 4,69 5,52 6,95
5,20 6,5 1,63 4,26 4,73 5,61 7,00
5,25 1,59 4,26 4,73 5,61 7,00
5,50 7,0 1,80 2,31 2,51 3,45 4,08 4,79 5,87 8,13 9,33
6,00 2,23 2,07 2,31 2,53 3,39 3,94 4,75 5,74 8,01 9,21
6,20 8,0 2,56 4,92 6,05 7,26 9,48 11,74 12,94
6,50 3,17 4,92 6,05 7,26 9,48 11,74 12,94
7,00 9,0 2,73 3,33 4,05 4,98 6,05 7,98 10,23 11,79
7,50 3,17 4,92 6,05 7,26 9,48 11,74 12,94
8,00 10,0 2,73 3,10 3,40 4,07 5,05 6,15 8,06 10,23 11,82
8,20 2,56 7,29 9,00 10,41 13,46 15,61 17,23
8,50 3,17 7,29 9,00 10,41 13,46 15,61 17,23
9,00 11,0 7,29 9,00 10,41 13,46 15,61 17,23

10,00 12,0 4,79 5,05 6,13 7,38 8,65 11,33 13,76 15,81
11,00 13,0 2,73 9,54 12,03 13,86 17,62
12,00 14,0 6,98 7,95 9,52 11,35 14,50 16,17 20,34
14,00 16,0 9,93 12,49 15,08 18,46 22,95 28,25
16,00 18,0 3,23 13,56 15,79 18,23 23,04 30,02 36,04

Kopf /
 head

Andere Abmessungen auf Anfrage.

Auswerferstifte 
Form D
60° Senkkopf
Werkzeugstahl
gehärtet

ejector pins
type D
60° countersunk head
alloyed cold working steel
hardened

basierend auf DIN 1530

Other sizes on request.

based on DIN 1530
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Preise in Euro pro 1 Stück / prices in Euro per 1 piece
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Schaft- /
 shank

Kopf / 
head

Ø D1 D2 x H

(g6) [mm]
(-0,2 / -0,05) 

[mm] 160 250 500
2,00 4x2 21,74 23,50
2,50 22,91 24,67
2,70 5x2 26,43 28,20
3,00 23,50 25,26
3,20 6x3 28,20 29,37
3,50 24,67 27,61
3,70 7x3 29,37 30,55
4,00 25,26 30,55 47,60
4,20 8x3 28,78 34,07
4,50 25,85 31,13
5,00 26,43 31,72 49,70
5,20 10x3 32,90 38,18
6,00 27,02 33,50 51,30
6,20 12x5 32,31 38,77
7,00 28,78 32,31
8,00 29,37 34,90 61,00
8,20 14x5 32,90 39,36

10,00 16x5 39,36 47,80 73,20
12,00 18x7 41,12 49,50 76,80
14,00 57,57 73,60 106,33
16,00 22x7 69,32 97,80 119,25

Art.-Nr. / art.no. A007 
Länge / length L1 +2 [mm]

Kupferkernstifte 
Form A
Zylinderkopf
berylliumfreie 
Spezial-Kupferlegierung

basierend auf DIN ISO 6751

copper core pins
type A
cylindrical head
special beryllium-free 
copper alloy

based on DIN ISO 6751

Andere Abmessungen auf Anfrage. Other sizes on request.
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Preise in Euro pro 1 Stück / prices in Euro per 1 piece
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Schaft / 
shank

Kopf /
head

Ø D1 D2 x H

(g6) [mm]
(-0,2 / -0,05) 

[mm] 100 160 250
2,00 4x2 7,30 8,40 10,69
2,50 5x2 7,60 8,43 11,56
3,00 6x3 7,76 8,70 10,16
3,50 7x3 8,56 8,93 10,41
4,00 8,58 9,25 11,41
4,50 8x3 9,81 11,11 13,16
5,00 8,58 9,69 13,59
5,50 10x3 9,81 11,11 15,60
6,00 12x5 9,88 11,28 16,12
8,00 14x5 20,27

10,00 16x5 24,75

Art.-Nr. / art.no. HA02
Länge / length L1 +2 [mm]

NIRO®-Auswerferstifte 
Form AH
Zylinderkopf
Nirosta

basierend auf DIN ISO 6751

Andere Abmessungen auf Anfrage.

NIRO®-ejector pins
type AH
cylindrical head
stainless steel

based on DIN ISO 6751

Other sizes on request.
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Preise in Euro pro 1 Stück / prices in Euro per 1 piece
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Schaft / 
shank

Kopf / 
head

Ø D1 D2 x H

(g6) [mm]
(-0,2 / -0,05) 

[mm] 100 125 160 200 250
1,50 3x1,5 2,16 2,41 2,66 3,22
2,00 2,41 2,66 2,97 3,22 4,05
2,20 4x2 3,10 3,37 3,50 3,83 4,36
2,50 5x2 2,97 3,22 3,44 3,76 5,25
3,00 3,10 3,22 3,48 3,93 5,50
3,20 6x3 3,16 3,37 3,73 4,22 5,73
3,50 7x3 3,18 3,31 3,76 4,16 5,78
4,00 3,28 3,42 3,86 4,23 5,88
4,20 8x3 3,56 3,70 4,17 4,44 5,98
4,50 3,54 3,86 4,12 4,32 6,06
5,00 3,61 3,93 4,19 4,36 6,16
5,20 10x3 4,03 4,17 4,44 4,57 6,45
5,50 3,96 4,10 4,36 4,49 7,00
6,00 12x5 3,86 4,00 4,26 4,38 7,66
8,00 5,73 5,92 6,18 6,74 10,95
9,00 14x5 7,99 8,76 10,18 11,78 13,65

10,00 16x5 8,00 8,33 8,87 9,52 13,71

Art.-Nr. / art.no. HA03
Länge / length L1 +2 [mm]

Auswerferstifte
Form AH
Zylinderkopf
HSS

basierend auf DIN ISO 6751

ejector pins
type AH
cylindrical head
HSS 

based on DIN ISO 6751

Andere Abmessungen auf Anfrage. Other sizes on request.
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Preise in Euro pro 1 Stück / prices in Euro per 1 piece
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Art.-Nr. / art.no. AC01 

Ansatz-Ø    D1 Schaft-Ø D2 Kopf / head 63 80 100 125 160 200 250

Gesamtlänge / 
overall length 
L1 +2 [mm]

step-Ø shank-Ø D3 x H 25 32 (35)* 50 50 63 (75)* 80 (75)* 100

Schaftlänge / 
length of shank 
L2 -1/-2 [mm]

(g6) [mm] (-0,1) [mm]
(-0,2 x -0,05) 

[mm] 38 48 (45)* 50 75 97 (85)* 120 (125)* 150
ca. Ansatz-Länge / 
step length [mm]

0,80 12,31 12,39 12,57 13,33 14,20 15,46
0,90 12,31 12,39 12,57 13,33 14,20 15,46
1,00 11,85 11,91 12,11 12,80 13,50 14,23
1,10 2,0 4x2 11,85 12,10 12,11 12,80 13,50 14,23
1,20 11,85 11,91 12,11 12,80 13,50 14,23
1,30 11,74 11,79 11,82 12,54 13,32 14,12
1,40 11,74 11,79 11,82 12,54 13,32 14,12

1,50 10,12 10,22 10,34 10,82 11,72 12,93
1,60 10,18 10,29 11,06 11,65 12,84
1,70 10,18 10,29 11,06 11,88 12,84
1,80 3,0 6x3 9,61 10,17 10,82 11,49 12,43
1,90 9,61 10,17 10,82 11,49 12,43
2,00 9,25 9,17 9,79 10,46 11,99 13,02
2,20 9,18 9,08 9,74 10,47 11,90
2,50 8,46 8,96 9,60 11,07 11,99

Andere Ansatz-Durchmesser fertigen wir auf Anfrage.

Auswerferstifte
Form CH, Rundansatz
Zylinderkopf
Werkzeugstahl
gehärtet

basierend auf DIN ISO 8694

ejector pins
type CH, shouldered
cylindrical head
alloyed cold working steel
hardened

*) Achtung!

Die in Klammer gesetzten Längen fertigen wir nur noch auf Wunsch bzw. solange Lagervorrat.

*) attention!
The lengths in brackets are only manufactured on request or while stock lasts.

Other step-diameters on request.

based on DIN ISO 8694
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Preise in Euro pro 1 Stück / prices in Euro per 1 piece
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Ansatz-Ø    D1 Schaft-Ø D2 Kopf / head 80 100 125 160 200
Gesamtlänge / 
overall length L1 +2 [mm]

step-Ø shank-Ø D3 x H 32 (35)* 50 50 63 (75)* 80 (75)*
Schaftlänge / 
length of shank L2 -1/-2 [mm]

(g6) [mm] (-0,1) [mm]
(-0,2 x -0,05) 

[mm] 48 (45)* 50 75 97 (85)* 120 (125)*
ca. Ansatz-Länge / 
step length [mm]

0,80 13,79 13,98 14,81 15,28
0,90 13,79 13,98 14,81 15,28
1,00 13,18 13,48 14,19 14,55 15,70
1,10 2,0 4x2 13,18 13,48 14,19 14,55
1,20 13,18 13,48 14,19 14,55
1,30 12,26 12,53 13,15 13,67
1,40 12,26 12,53 13,15 13,67

1,00 14,11 14,82 15,18 16,07
1,50 11,59 11,71 12,36 12,99 14,32
1,60 11,55 11,67 12,31 12,94 14,27
1,70 11,55 11,67 12,31 12,94 14,27
1,80 3,0 6x3 11,00 11,16 11,47 12,30 13,31
1,90 11,00 11,16 11,47 12,30 13,31
2,00 10,50 10,49 11,11 11,88 13,06
2,20 10,35 10,50 10,94 11,70 12,99
2,50 9,40 10,06 10,76 11,93

Art.-Nr. / art.no. HAC2 

Auswerferstifte
Form C, Rundansatz
Zylinderkopf
Warmarbeitsstahl
nitriert
schwarz oxidiert

basierend auf DIN ISO 8694

ejector pins
type C, shouldered
cylindrical head
hot working steel
nitrided
black oxidized

Andere Ansatz-Durchmesser fertigen wir auf Anfrage.

*) Achtung!
Die in Klammer gesetzten Längen fertigen wir nur noch auf Wunsch bzw. solange Lagervorrat.

*) attention!
The lengths in brackets are only manufactured on request or while stock lasts.

Other step-diameters on request.

based on DIN ISO 8694
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Preise in Euro pro 1 Stück / prices in Euro per 1 piece
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Ansatz-Ø    D1 Schaft-Ø D2 Kopf / head 80 100 125 160 200
Gesamtlänge / 
overall length L1 +2 [mm]

step-Ø shank-Ø D3 x H 32 (35)* 50 50 63 (75)* 80 (75)*
Schaftlänge / 
length of shank L2 -1/-2 [mm]

(g6) [mm] (-0,1) [mm]
(-0,2 x -0,05) 

[mm] 48 (45)* 50 75 97 (85)* 120 (125)*
ca. Ansatz-Länge / 
step length [mm]

0,80 13,52 13,71 14,52 14,98
0,90 13,52 13,71 14,52 14,98
1,00 12,92 13,22 13,91 14,26 15,39
1,10 2,0 4x2 12,92 13,22 13,91 14,26
1,20 12,92 13,22 13,91 14,26
1,30 12,02 12,28 12,89 13,40
1,40 12,02 12,28 12,89 13,40

1,00 13,84 14,53 14,89 15,76
1,50 11,37 11,48 12,12 12,74 14,05
1,60 11,33 11,44 12,07 12,69 14,00
1,70 11,33 11,44 12,07 12,69 14,00
1,80 3,0 6x3 10,79 10,95 11,25 12,06 13,06
1,90 10,79 10,95 11,25 12,06 13,06
2,00 10,30 10,29 10,90 11,65 12,81
2,20 10,16 10,30 10,73 11,47 12,74
2,50 9,22 9,87 10,56 11,70

Art.-Nr. / art.no. HAC3

Andere Ansatz-Durchmesser fertigen wir auf Anfrage.

*) Achtung!
Die in Klammer gesetzten Längen fertigen wir nur noch auf Wunsch bzw. solange Lagervorrat.

*) attention!
The lengths in brackets are only manufactured on request or while stock lasts.

Other step-diameters on request.

Auswerferstifte
Form C, Rundansatz
Zylinderkopf
Warmarbeitsstahl
nitriert
blanke Oberfläche

basierend auf DIN ISO 8694

ejector pins
type C, shouldered
cylindrical head
hot working steel
nitrided
bright surface

based on DIN ISO 8694

     DREI-S-WERK / Preisliste / price list 2011 - Seite / page 16



Preise in Euro pro 1 Stück / prices in Euro per 1 piece
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Art.-Nr. / art.no. AF01 

Ansatz-Ø /  /  /  / 
step-Ø

Schaft-Ø / 
shank-Ø

Kopf / 
head 63 80 100 125 160 200 250 315

Gesamtlänge / 
overall length L1 +2 [mm]

 b + a D1 D2 x H 32 (30)* 40 50 63 (60)* 80 100 125 160
Schaftlänge / 
length of shank L2 -1/-2 [mm]

(-0,015)
 [mm]

(-0,1)
 [mm]

(-0,2 / -0,05) 
[mm] 31 (33)* 40 50 62 (65)* 80 100 125 155

ca. Ansatz-Länge / 
step length [mm]

1,8 x 0,6 2,0 4x2 27,95 32,56 35,24
2,8 x 0,6 3,0 6x3 26,13 31,59 34,38 38,02
3,5 x 1,0 4,0 19,14 22,05 24,13 26,16
3,5 x 1,0 19,78 23,91 26,40 28,25
3,8 x 0,6 26,02 30,61 32,55 32,97
3,8 x 0,8 4,2 8x3 22,38 24,66 28,13 29,45
3,8 x 1,0 19,43 21,84 23,45 25,41 27,67
3,8 x 1,2 18,49 20,73 22,47 24,20 26,10 28,98
4,5 x 1,0 24,43 28,77 36,21 43,07 44,50
4,5 x 1,2 5,0 10x3 23,44 28,13 35,39 41,53 43,89
4,5 x 1,5 27,52 34,03 40,41 43,33
5,5 x 1,0 27,46 31,52 38,08 44,92 49,14
5,5 x 1,2 6,0 12x5 27,34 30,38 37,08 43,88 48,09
5,5 x 1,5 29,62 36,91 43,48 45,90
5,5 x 2,0 28,03 34,83 42,16 44,12
7,5 x 1,2 42,33 49,62 56,87 63,34
7,5 x 1,5 8,0 14x5 48,57 55,83 62,16 67,52
7,5 x 2,0 53,64 59,94 65,36
9,5 x 1,5 10,0 16x5 73,45 83,60 94,64 112,24
9,5 x 2,0 81,24 91,34 111,57

11,5 x 2,0 12,0 18x7 99,82 124,78 146,43
11,5 x 2,5 96,46 122,60 142,73

 

 

Flach-Auswerfer mit Eckradien - auf Anfrage
Flat ejector pins with edge radii - on request

ejector pins
type FH, flat step
cylindrical head
alloyed cold working steel
hardened 

Auswerferstifte
Form FH, Flachansatz
Zylinderkopf
Werkzeugstahl
gehärtet

basierend auf DIN ISO 8693

Andere Abmessungen auf Anfrage.

*) Achtung!
Die in Klammer gesetzten Längen fertigen wir nur noch auf Wunsch bzw. solange Lagervorrat.

Other sizes on request.

*) attention!
The lengths in brackets are only manufactured on request or while stock lasts.

based on DIN ISO 8693
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Preise in Euro pro 1 Stück / prices in Euro per 1 piece
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Art.-Nr. / art.no. AF02 

Ansatz-Ø /  /  /  / 
step-Ø

Schaft-Ø / 
shank-Ø

Kopf / 
head 63 80 100 125 160 200 250 315 400

Gesamtlänge / 
overall length 
L1 +2 [mm]

 b + a D1 D2 x H 32 (30)* 40 50 63 (60)* 80 100 125 160 200

Schaftlänge / 
length of shank 
L2 -1/-2 [mm]

(-0,015)
 [mm]

(-0,1)
 [mm]

(-0,2 / -0,05) 
[mm] 31 (33)* 40 50 62 (65)* 80 100 125 155 200

ca. Ansatz-Länge / 
step length [mm]

3,5 x 1,0 4,0 22,70 24,84 27,41
3,5 x 1,0 23,19 26,62 29,75 31,65
3,8 x 0,8 4,2 8x3 25,61 28,50 32,75 34,37
3,8 x 1,0 22,49 24,61 26,63 28,48 31,30
3,8 x 1,2 23,78 25,70 27,44 30,72
4,5 x 1,0 27,95 33,02 41,86 48,56
4,5 x 1,2 5,0 10x3 25,59 32,77 40,50 47,22
4,5 x 1,5 31,83 38,78 45,36 48,78
5,5 x 1,0 29,10 36,26 44,10 51,82
5,5 x 1,2 6,0 12x5 27,35 34,43 42,16 49,19
5,5 x 1,5 26,36 33,63 41,35 48,22 51,88
5,5 x 2,0 39,18 47,02 49,71
7,5 x 1,2 47,64 56,35 64,72 72,53
7,5 x 1,5 8,0 14x5 55,43 63,75 70,67 76,33
7,5 x 2,0 60,22 67,15 73,62 80,08
9,5 x 1,5 10,0 16x5 84,02 96,03 108,32 129,56
9,5 x 2,0 92,27 104,69 126,21 143,08

11,5 x 2,0 12,0 18x7 112,53 139,90 162,31 202,56
11,5 x 2,5 106,82 137,82 155,32 193,95
15,5 x 2,0 16,0 22x7 145,78 182,66 210,20 262,90
15,5 x 2,5 137,37 174,43 202,96 254,61

Flach-Auswerfer mit Eckradien - auf Anfrage
Flat ejector pins with edge radii - on request

Auswerferstifte
Form F, Flachansatz
Zylinderkopf
Warmarbeitsstahl
nitriert
schwarz oxidiert

basierend auf DIN ISO 8693

ejector pins
type F, flat step
cylindrical head
hot working steel
nitrided
black-oxidized

Andere Abmessungen auf Anfrage.

*) Achtung!
Die in Klammer gesetzten Längen fertigen wir nur noch auf Wunsch bzw. solange Lagervorrat.

Other sizes on request.

*) attention!
The lengths in brackets are only manufactured on request or while stock lasts.

based on DIN ISO 8693
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Preise in Euro pro 1 Stück / prices in Euro per 1 piece (ohne Kernstift / without core pin)
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Bohrungs-Ø Schaft-Ø Freibohrung gehonte Länge Art.-Nr. / art.no. HH01 

hole-Ø shank-Ø clearance hole honed length
D1 D2 Æ Æ Æ Æ D3 Gesamt-Länge / overall length L1 +1 [mm]

(H5) [mm] (g6) [mm] (-0,1) [mm] (L2 +1) [mm] 75 100 125 150 175 200 225 250 275 300
1,5 3,0 1,8 74,49 84,78 100,53 105,38
1,6 1,9 66,61 81,15 93,26 122,94
2,0 58,14 66,61 73,88 82,97 101,77 115,35
2,2 4,0 2,5 (2,4) 35 58,14 66,61 73,88 82,97 101,77 115,35
2,5 66,10 73,63 82,91 101,57 115,16
2,5 3,0 58,14 66,61 73,88 82,97 101,77 115,35 128,15 135,83
2,7 58,14 66,61 73,88 82,97 101,77 115,35 128,15 135,83
3,0 5,0 3,5 (3,3) 56,93 65,40 72,67 81,15 91,91 111,64 128,29 135,83
3,2 3,5 56,93 65,40 72,67 81,15 91,91 111,64 128,29 135,83
3,5 56,82 64,94 72,48 80,59 91,53 111,62 128,15 135,83
3,5 4,0 56,93 65,40 72,67 81,15 91,91 111,64 128,29 135,83
3,7 56,93 65,40 72,67 81,15 91,91 111,64 128,29
4,0 6,0 4,5 (4,3) 57,06 65,38 72,51 81,43 92,05 101,74 117,48 133,83
4,2 4,5 101,47 117,13 133,36
4,5 5,0 64,87 72,27 81,38 91,61 101,47 117,13 133,36
4,0 4,5 (4,3) 64,87 72,27 81,38 91,61 101,47 117,13 133,36
4,2 4,5 57,06 65,38 72,51 81,43 92,05 101,74 117,48 133,83
4,5 8,0 5,0 64,87 72,27 81,38 91,61 101,47
5,0 5,5 (5,3) 45 60,62 68,95 77,27 84,40 95,08 102,95 122,94 138,68
5,2 5,5 60,62 68,95 77,27 84,40 95,08 102,95 122,94 138,68
5,5 6,0 68,86 76,83 84,22 94,51 102,62 122,91 138,57
6,0 6,5 (6,3) 63,60 70,14 79,05 85,60 96,29 104,17 113,25 125,96 143,79 155,96
6,2 10,0 6,5 63,60 70,14 79,05 85,60 96,29 104,17 113,25 125,96 143,79 155,96
6,5 7,0 69,99 78,54 85,36 96,25 103,79 113,07 125,82 143,79 155,96
8,0 8,5 (8,3) 64,79 71,92 80,24 88,56 98,11 106,59 117,48 129,60 151,91
8,2 12,0 8,5 64,79 71,92 80,24 88,56 98,11 106,59 117,48 129,60 151,91
8,5 9,0 64,30 71,70 80,24 88,20 97,99 106,10 117,13 129,30 144,37 155,96

10,0 10,5 75,60 83,40 91,80 101,46 110,01 124,07 135,07 153,32 161,51
10,5 14,0 11,0 75,60 83,40 91,80 101,46 110,01 124,07 135,07 153,32 162,68
11,0 11,5 76,98 84,44 93,06 102,99 111,18 124,05 134,59 147,47 153,32
11,5 12,0 76,98 83,29 91,34 101,24 110,01 124,05 134,59 147,47 153,32
12,0 16,0 12,5 77,39 84,59 93,59 103,29 111,23 124,07 135,07 153,32
12,5 13,0 77,39 84,59 93,59 103,29 111,23 124,07 135,07 147,47 153,32
14,0 18,0 14,5 81,57 88,47 98,80 107,67 116,44 134,00 142,78 153,32 165,02
16,0 20,0 16,5 82,72 90,76 101,67 110,01 119,97 135,76 145,12 156,83 166,19

Auswerferhülsen
Zylinderkopf
Werkzeugstahl
gehärtet

basierend auf DIN ISO 8405

ejector sleeves
cylindrical head
alloyed cold working steel
hardened

Auf Wunsch erfolgt die Lieferung auch mit Kern- bzw. Auswerferstift. Bitte in Bestellung angeben.
Der Stift ist ca. 50 mm länger als die Hülse.
Die in Klammer gesetzten Maße der Freibohrung D3 liefern wir nur solange Lagervorrat.

Andere Abmessungen auf Anfrage.

On request we supply also with core- or ejector pin. Please indicate in your order.
The pin is approx. 50 mm longer than the sleeve.
The clearance hole sizes (D3) put in brackets are supplied only from still existing stock keeping.

Other sizes on request.

based on DIN ISO 8405
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Preise in Euro pro 1 Stück / prices in Euro per 1 piece (ohne Kernstift / without core pin)
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Bohrungs-Ø Schaft-Ø Freibohrung gehonte Länge
hole-Ø shank-Ø clearance hole honed length

D1 D2 Æ Æ Æ Æ D3

(H5) [mm] (g6) [mm] (-0,1) [mm] (L2 +1) [mm] 60 75 100 125 150 175 200 225 250 275 300
1,5 3,0 1,8 73,07 82,58 98,61 106,34

2,0 59,41 67,73 76,64 83,76 105,33 118,54

2,2 4,0 2,5 (2,4) 35 59,41 67,73 76,64 83,76 105,33

2,5 59,41 67,73 76,64 83,76 105,33 118,54

2,7 5,0 3,0 59,41 67,73 76,64 83,76 105,33 118,54

3,0 3,5 (3,3) 52,38 58,22 66,54 74,85 81,98 91,13 115,67 130,59

3,2 3,5 58,22 66,54 74,85 81,98 91,13 115,67 130,59

3,5 58,22 66,54 74,85 81,98 91,13 115,67 130,59

3,7 6,0 4,0 57,63 65,94 74,85 81,39 90,54

4,0 4,5 (4,3) 62,96 69,31 77,40 85,48 95,35 103,59 120,87 129,47 140,17

4,2 4,5 62,96 69,31 77,40 85,48 95,35 103,59 120,87

5,0 8,0 5,5 (5,3) 45 64,11 71,04 79,13 87,21 96,52 104,76 118,05 128,40 139,10

5,2 5,5 64,11 71,04 79,13 87,21 96,52 104,76 118,05

6,0 6,5 (6,3) 60,38 66,42 75,09 82,02 90,10 99,47 107,12 115,36 123,01

6,2 10,0 6,5 66,42 75,09 82,02 90,10 99,47 107,12 115,36 123,01

8,0 8,5 (8,3) 65,10 69,31 77,97 85,48 93,57 103,59 110,06 119,48 125,95 138,90 149,80

8,2 12,0 8,5 69,31 77,97 85,48 93,57 103,59 110,06 119,48 125,95 138,90

10,0 14,0 10,5 81,43 89,75 97,48 107,79 115,06 124,15 130,81 144,13 160,61

12,0 12,5 83,80 91,53 99,85 109,61 117,48 125,96 133,83 145,95 163,50

12,5 16,0 13,0 94,75 103,29 113,93 122,63 129,58 144,08 155,67 163,50

Art.-Nr. / art.no. HH02 
Gesamt-Länge / overall length L1 +1 [mm]

Auswerferhülsen
Zylinderkopf
Warmarbeitsstahl
nitriert

basierend auf DIN ISO 8405

ejector sleeves
cylindrical head
hot working steel
nitrided

Auf Wunsch erfolgt Lieferung auch mit Kern- bzw. Auswerferstift. Bitte in Bestellung angeben.
Der Stift ist ca. 50 mm länger als die Hülse.
Die in Klammer gesetzten Maße der Freibohrung D3 liefern wir nur solange Lagervorrat.

Andere Abmessungen auf Anfrage.

On request we supply also with core- or ejector pin. Please indicate in your order.
The pin is approx. 50 mm longer than the sleeve.
The clearance hole sizes (D3) put in brackets are supplied only from still existing stock keeping.

Other sizes on request.

based on DIN ISO 8405
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Aufpreis nur für Beschichtung / additional charge only for coating

Preise in Euro pro 1 Stück / prices in Euro per 1 piece
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Schaft- /
shank

Kopf / 
head

Ø D1 D2 x H

(g6) [mm]
(-0,2 / -0,05) 

[mm] 125 160 200 250 315
1,50 3x1,5 3,30 3,50
2,00 3,30 3,50 3,60 4,40
2,20 4x2 3,30
2,50 5x2 3,50
3,00 6x3 3,30 3,50 3,60 4,40
4,00 8x3 3,30 3,50 3,60 8,30
5,00 10x3 4,40 4,70 7,00
6,00 12x5 4,70 7,00 12,80
8,00 14x5 5,80 6,00 8,40

10,00 16x5 6,00 9,50
12,00 18x7 8,00

Art.-Nr. / art.no. AB11 
Länge / length L1 + 2 [mm]

Auswerferstifte
Form AH
Zylinderkopf
Werkzeugstahl
gehärtet
DLC-beschichtet

basierend auf  DIN ISO 6751

ejector pins
type AH
cylindrical head
alloyed cold working steel 
hardened
DLC-coated

based on DIN ISO 6751

Andere Abmessungen auf Anfrage.
Other sizes on request.

Bitte beachten Sie, dass die Auswerferstifte evtl. eine Plustoleranz im µm-Bereich haben können.
Die Stifte werden vom Lager (mit g6-Toleranz) entnommen und beschichtet.

Please note, that the ejector pins may have a surtolerance.
We take the pins from our stock (tolerance g6) and have them coated.
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Preise in Euro pro 1 Stück / prices in Euro per 1 piece
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Schaft- / 
shank

Kopf / 
head

Ø D1 D2 x H

(g6) [mm]
(-0,2 / -0,05) 

[mm] 125 160 200 250 315
4,00 8x3 3,30 3,40 3,60
5,00 10x3 4,60
6,00 12x5 4,60
8,00 14x5 5,90

10,00 16x5 5,90
12,00 18x7 7,70

Preise in Euro pro 1 Stück / prices in Euro per 1 piece
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Schaft- / 
shank

Kopf / 
head

Ø D1 D2 x H

(g6) [mm]
(-0,2 / -0,05) 

[mm] 125 160 200 250 315 400 500
2,00 4x2 3,30
2,50 5x2 3,40
3,00 6x3 3,30 3,40
4,00 8x3 3,30 3,40 8,10
5,00 10x3 4,60
6,00 12x5 4,60 12,40 24,10
8,00 14x5 5,70 5,90

12,00 18x7 31,00

Art.-Nr. / art.no. AB21 
Länge / length L1 + 2 [mm]

Art.-Nr. / art.no. AB24
Länge / length L1 + 2 [mm]

Auswerferstifte
Form AH
Zylinderkopf
Werkzeugstahl
gehärtet
WCC-beschichtet

basierend auf DIN ISO 6751

ejector pins
type AH
cylindrical head
alloyed cold working steel 
hardened
WCC-coated

based on DIN ISO 6751

Andere Abmessungen auf Anfrage.

Other sizes on request.

Bitte beachten Sie, dass die Auswerferstifte evtl. eine Plustoleranz im µm-Bereich haben können.
Die Stifte werden vom Lager (mit g6-Toleranz) entnommen und beschichtet.

Please note, that the ejector pins may have a surtolerance.
We take the pins from our stock (tolerance g6) and have them coated.

Auswerferstifte
Form A
Zylinderkopf
Warmarbeitsstahl
nitriert
WCC-beschichtet

basierend auf DIN ISO 6751

ejector pins
type A
cylindrical head
hot working steel
nitrided
WCC-coated

based on DIN ISO 6751

Aufpreis nur für Beschichtung (Rohling muss noch dazu gerechnet werden)
additional charge only for coating (blank has to be added)

Aufpreis nur für Beschichtung (Rohling muss noch dazu gerechnet werden)
additional charge only for coating (blank has to be added)
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Aufpreis nur für WCC-Beschichtung (Rohling muss noch dazu gerechnet werden)
additional charge only for WCC-coating (blank has to be added)

Preise in Euro pro 1 Stück / prices in Euro per 1 piece
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Schaft / shank 
[mm]

Kopf / head 
[mm] bis / up to 125 bis / up to 160 bis / up to 200 bis / up to 250 bis / up to 400 bis / up to 650

bis / up to 4 8,0 4,90 5,10 5,40 6,30 12,10 17,00
bis / up to 6 12,0 6,40 6,80 10,20 11,80 18,20 35,70

bis / up to 10 16,0 8,40 8,80 12,30 13,80 20,20 37,30
bis / up to 16 22,0 11,20 11,60 15,40 19,50 22,90 46,00
bis / up to 20 26,0 13,20 14,80 17,70 22,10 38,70 56,50

Aufpreis nur für DLC-Beschichtung (Rohling muss noch dazu gerechnet werden)
additional charge only for DLC-coating (blank has to be added)

Preise in Euro pro 1 Stück / prices in Euro per 1 piece
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Schaft / shank 
[mm]

Kopf / head 
[mm] bis / up to 125 bis / up to 160 bis / up to 200 bis / up to 250 bis / up to 400 bis / up to 650

bis / up to 4 8,0 5,00 5,20 5,40 6,40 12,30 17,10
bis / up to 6 12,0 6,50 6,90 10,40 12,00 18,50 36,10

bis / up to 10 16,0 8,60 8,90 12,50 14,10 20,50 37,80
bis / up to 16 22,0 11,40 11,70 15,60 19,80 23,30 46,50
bis / up to 20 26,0 13,30 15,00 18,00 22,40 39,30 57,30

Durchmesser / diameter Längen / length [mm]

Durchmesser / diameter Längen / length [mm]

Auswerferstifte 
Form A, Form D,
Form C - Rundansatz
Form F - Flachansatz

ejector pins 
type A,  type D,
type C - shouldered
type F - flat step

Bitte beachten Sie, dass die Auswerferstifte evtl. eine Plustoleranz haben können. 
Grund: 
Die Stifte werden vom Lager (mit g6-Toleranz) genommen und beschichtet.
Dadurch kann eine Aufdickung im µ-Bereich entstehen.
Auf Wunsch können wir die Passung g6 durch Neuanfertigung erreichen. 
Dies bedeutet eine Neukalkulation und verlängert die Lieferzeit.

Please note, that the ejector pins may have a surtolerance.
Reason:
We take the pins from our stock (tolerance g6) and have them coated.
By that a swelling is possible in µm tolerance.
On request fitting g6 can be achieved by re-manufacturing.
That means re-calculation and extra delivery time.
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Preise in Euro pro 1 Stück / prices in Euro per 1 piece
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Art.-Nr. / art.no. HAWF 
Verpackungseinheit /

packing unit

40 g Tube mit Schwamm / Tube with sponge 6,00
1 kg Dose / Tin 48,00
5 kg Eimer / Bucket 210,00

10 kg Eimer / Bucket 390,00
25 kg Eimer / Bucket 756,00

400 ml Spraydose / aerosol can 36,20

Vor Gebrauch bitte Sicherheitsdatenblatt beachten. 
Dieses Datenblatt finden Sie als Download auf unserer Internet-Seite www.drei-s-werk.de
Keine Gewähr für Ganzheit bzw. Fehlerlosigkeit. 

Please refer to the safety data sheet before using. 
You can find this sheet available for download on our website www.drei-s-werk.de
No guarantee of completeness or correctness.

Hochleistungs-
Schmiermittel
mit Bornitrid
AWF 1400

high-performance 
lubricant
with boron nitride
AWF 1400
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Preise in Euro pro 1 Stück / prices in Euro per 1 piece
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Schaft-Ø /
shank-Ø 

Stufung /
gradation Art.-Nr. / art.no. S001 

D1
(h6) [mm] [mm] 71 80 100

0,5-0,9 3,56 3,91 5,00
1,00 2,19 2,43 3,10

1,10 - 1,40 2,29 2,51 3,22
1,50 2,19 2,41 3,07

1,60 - 1,90 2,29 2,51 3,22
2,00 2,19 2,41 3,07

2,10 - 2,40 2,34 2,60 3,29
2,50 2,22 2,46 3,14
2,60 2,34 2,60 3,29

2,70 - 2,90 2,41 2,66 3,36
3,00 2,22 2,46 3,14

3,10 - 3,30 2,41 2,66 3,36
3,40 2,51 2,76 3,53
3,50 2,29 2,51 3,22

3,60 - 3,90 0,10 2,51 2,76 3,53
4,00 2,29 2,51 3,22

4,10 - 4,20 2,57 2,85 3,59
4,30 - 4,40 2,64 2,89 3,67

4,50 2,57 2,85 3,59
4,60 2,64 2,89 3,67

4,70 - 4,90 2,87 3,14 4,01
5,00 2,41 2,66 3,36

5,10 - 5,20 2,91 3,21 4,08
5,30 - 5,40 3,14 3,45 4,40

5,50 2,79 3,09 3,93
5,60 - 5,90 3,14 3,45 4,40

6,00 2,69 2,95 3,76
6,10 - 6,40 3,19 3,53 4,48
6,50 + 7,00 3,20 3,51 4,48

7,50 3,82 4,20 5,35
8,00 3,60 3,96 5,05

8,50 + 9,00 4,57 5,02 6,38
9,50 5,53 6,12 7,76

10,00 5,15 5,69 7,18
10,50 0,50 6,49 7,15 9,11
11,00 6,46 7,11 9,03
11,50 7,16 7,89 10,07
12,00 7,12 7,82 9,99

12,50 + 13,00 8,13 8,95 11,40
13,50 + 14,00 9,45 10,37 13,23
14,50 + 15,00 10,57 11,65 14,83
15,50 + 16,00 11,94 13,12 16,72

Durchmesser über 16 mm nur in Form D-HSS / diameter over 16 mm only in type D-HSS

Länge / length L1 + 0,5 [mm]

Schneidstempel
Form DA-WS
60° Senkkopf

basierend auf DIN 9861

piercing punches
type DA-WS
60° countersunk head

Andere Abmessungen auf Anfrage. Other sizes on request.

based on DIN 9861
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Preise in Euro pro 1 Stück / prices in Euro per 1 piece
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Schaft-Ø / 
shank-Ø 

Stufung / 
gradation  Art.-Nr. / art.no. S003 

D1
(h6) [mm] [mm] 71 80 100

0,5-0,9 5,10 5,59 7,13
1,00 3,59 3,95 5,01

1,10 - 1,40 3,63 3,97 5,08
1,50 3,49 3,86 4,89

1,60 - 1,90 3,63 3,97 5,08
2,00 3,54 3,90 4,96

2,10 - 2,40 3,76 4,13 5,25
2,50 3,59 3,95 5,01

2,60 - 2,90 3,93 4,32 5,50
3,00 3,59 3,95 5,01

3,10 - 3,30 3,93 4,32 5,50
3,40 4,05 4,19 5,69
3,50 3,79 4,17 5,32

3,60 - 3,90 0,10 4,05 4,45 5,69
4,00 3,79 4,17 5,32

4,10 - 4,20 4,09 4,51 5,75
4,30 - 4,40 4,21 4,64 5,92

4,50 4,09 4,51 5,75
4,60 4,21 4,64 5,92

4,70 - 4,90 4,64 5,13 6,51
5,00 3,96 4,36 5,55

5,10 - 5,20 4,69 5,16 6,56
5,30 - 5,40 4,99 5,49 7,00

5,50 4,36 4,80 6,09
5,60 - 5,90 4,99 5,49 7,00

6,00 4,17 4,59 5,85
6,10 - 6,40 5,08 5,59 7,11
6,50 + 7,00 5,04 5,53 7,04

7,50 5,63 6,19 7,89
8,00 0,50 5,28 5,81 7,40

8,50 + 9,00 6,59 7,24 9,22
9,50 7,83 8,62 10,98

10,00 7,21 7,94 10,09
Durchmesser über 10 mm nur in Form D / diameter over 10 mm only in type D

Länge / length L1 + 0,5 [mm]

Schneidstempel 
Form DA-HSS
60° Senkkopf

basierend auf DIN 9861

piercing punches
type DA-HSS
60° countersunk head

Andere Abmessungen auf Anfrage. Other sizes on request.

based on DIN 9861
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Preise in Euro pro 1 Stück / prices in Euro per 1 piece

Schaft-Ø / 
shank-Ø 

Stufung / 
gradation  

D1
(h6) [mm] [mm] 71 80 100
0,50 - 0,90 7,94

1,00 4,47 4,92 6,28
1,10 - 1,40 4,60 5,07 6,45

1,50 4,37 4,93 6,29
1,60 4,47 5,07 6,45

1,70 - 1,90 4,60 5,07 6,45
2,00 4,37 4,80 6,29

2,10 - 2,40 4,73 5,18 6,61
2,50 4,39 4,97 6,34

2,60 - 2,90 4,91 5,42 6,88
3,00 4,52 4,97 6,34

3,10 - 3,30 4,99 5,50 6,99
3,40 5,27 5,79 7,37
3,50 4,68 5,15 6,55

3,60 - 3,90 5,27 5,79 7,37
4,00 4,68 5,15 6,55

4,10 - 4,20 0,10 5,46 6,00 7,64
4,30 - 4,40 5,74 6,30 8,03

4,50 5,46 6,00 7,64
4,60 5,74 6,30 8,03

4,70 - 4,90 6,20 6,83 8,68
5,00 5,32 5,84 7,45

5,10 - 5,20 6,38 7,03 8,95
5,30 - 5,40 6,67 7,32 9,33

5,50 6,02 6,62 8,44
5,60 - 5,90 6,67 7,32 9,33

6,00 5,79 6,36 8,11
6,10 - 6,40 6,73 7,42 9,43
6,50 - 7,00 6,59 7,27 9,22
7,10 - 7,90 7,76 8,55 10,87

8,00 7,32 8,06 10,26
8,10 - 9,00 8,62 9,47 12,06
9,10 - 9,90 10,42 11,47 14,59

10,00 9,64 10,60 13,51
10,10 - 10,90 10,85 11,94 15,18

11,00 10,77 11,85 15,08
11,10 - 11,90 12,62 13,87 17,66

12,00 12,64 13,91 17,70
12,50 + 13,00 14,23 15,65 19,92
13,50 + 14,00 17,18 18,90 24,05
14,50 + 15,00 20,38 22,42 28,52
15,50 + 16,00 0,50 24,64 27,11 34,51
16,50 + 17,00 27,33 30,01 38,17
17,50 + 18,00 31,63 34,82 44,33
18,50 + 19,00 36,07 39,67 50,51
19,50 + 20,00 42,89 47,19 60,02

Länge / length L1 + 0,5 [mm]

(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Art.-Nr. / art.no. HS03 

Schneidstempel
Form D-HSS
60° Senkkopf

piercing punches 
type D-HSS
60° countersunk head

Andere Abmessungen auf Anfrage.

basierend auf DIN 9861

Other sizes on request.

based on DIN 9861
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Preise in Euro pro 1 Stück / prices in Euro per 1 piece
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Schaft-Ø / 
shank-Ø 

Stufung / 
gradation  

D1
(h6) [mm] [mm] 71 80 100

0,80 8,81 9,71 12,34
0,90 8,81 9,71 12,34
1,00 6,98 7,66 9,79

1,10 - 1,40 7,05 7,77 9,88
1,50 6,90 7,59 9,68

1,60 - 1,90 7,05 7,77 9,88
2,00 6,90 7,59 9,68

2,10 - 2,40 7,34 8,08 10,29
2,50 7,03 7,72 9,81
2,60 7,34 8,08 10,29

2,70 - 2,90 7,56 8,32 10,59
3,00 7,45 7,66 9,79

3,10 - 3,30 8,27 8,54 10,86
3,40 8,64 8,91 11,36
3,50 0,10 7,76 8,01 10,17

3,60 - 3,90 8,64 8,91 11,36
4,00 7,76 8,01 10,17

4,10 - 4,20 9,00 9,29 11,80
4,30 - 4,40 9,37 9,66 12,30

4,50 9,00 9,29 11,80
4,60 9,37 9,66 12,30

4,70 - 4,90 9,90 10,21 13,01
5,00 8,77 9,05 11,51

5,10 - 5,40 10,97 11,32 14,41
5,50 9,88 10,21 13,00

5,60 - 5,90 10,97 11,32 14,41
6,00 9,60 9,90 12,61

6,10 - 6,40 11,60 11,96 15,24
6,50 + 7,00 11,83 12,20 15,53

7,50 13,90 14,33 18,24
8,00 13,59 14,02 17,85

8,50 + 9,00 16,09 16,59 21,11
9,50 19,15 19,75 25,14

10,00 17,91 18,49 23,51
10,50 0,50 20,34 20,98 26,68
11,00 20,96 21,61 27,52
11,50 24,20 24,96 31,78
12,00 24,20 24,96 31,78

12,50 + 13,00 27,79 28,66 36,46
13,50 + 14,00 33,54 34,59 44,03
14,50 + 15,00 40,26 41,52 52,83
15,50 + 16,00 49,80 51,35 65,36

Art.-Nr. / art.no. HS04 

Länge / length L1 + 0,5 [mm]

Schneidstempel 
Form D
PM 23 
(Pulvermetallurgischer Stahl)
60° Senkkopf

basierend auf DIN 9861

piercing punches
type D
PM 23
(powder-metallurgical steel)
60° countersunk head

Andere Abmessungen auf Anfrage. Other sizes on request.

based on DIN 9861
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Schaft-Ø / 
shank- Ø

Kopf-Ø / 
head-Ø

Kopf-Ø-Tol.
head-Ø-tol.

Radius
radius

Kopfhöhe
head height

Schaft-Ø / 
shank- Ø

Kopf-Ø /
head-Ø

Kopf-Ø-Tol.
head-Ø-tol.

Radius
radius

Kopfhöhe
head height

D1 (h6) D2 R H (+ 0,2) D1 (h6) D2 R H (+ 0,2)
[mm] [mm] [mm] [mm] [mm] [mm] [mm] [mm] [mm] [mm]
0,50 0,9 0,55 7,10 2,65
0,60 1,1 0,63 7,20 2,56
0,70 1,3 0,72 7,30 2,47
0,80 1,4 0,92 7,40 2,39
0,90 1,6 1,01 7,50 3,17
1,00 1,19 7,60 3,08
1,10 1,11 7,70 2,99
1,20 1,19 7,80 2,91
1,30 1,11 7,90 2,82
1,40 1,19 8,00 2,73
1,50 1,11 8,10 2,65
1,60 1,28 8,20 2,56
1,70 1,19 8,30 2,47
1,80 1,37 8,40 2,39
1,90 1,28 8,50 3,17
2,00 3,0 1,37 8,60 3,08
2,10 1,45 8,70 2,99
2,20 1,37 8,80 2,91
2,30 1,54 8,90 2,82
2,40 1,45 9,00 2,73
2,50 1,37 9,10 2,65
2,60 1,71 9,20 2,56
2,70 1,63 9,30 2,47
2,80 1,54 9,40 2,39
2,90 1,45 9,50 3,17
3,00 1,80 9,60 3,08
3,10 1,71 9,70 2,99
3,20 1,63 9,80 2,91
3,30 1,54 9,90 2,82
3,40 1,45 10,00 2,73
3,50 1,80 10,10 2,73
3,60 1,71 10,20 2,73
3,70 1,63 10,30 2,73
3,80 1,54 10,40 2,73
3,90 1,45 10,50 3,17
4,00 1,80 10,60 3,17
4,10 1,71 10,70 3,17
4,20 1,63 10,80 3,17
4,30 1,54 10,90 3,17
4,40 1,45 11,00 2,73
4,50 1,80 11,10 2,73
4,60 1,71 11,20 2,73
4,70 1,63 11,30 2,73
4,80 1,54 11,40 2,73
4,90 1,45 11,50 3,17
5,00 1,80 11,60 3,17

5,10 1,71 11,70 3,17

5,20 1,63 11,80 3,17

5,30 1,54 11,90 3,17

5,40 1,45 12,00 2,73

5,50 1,80 12,50 3,17

5,60 1,71 13,00 2,73

5,70 1,63 13,50 3,67

5,80 1,54 14,00 3,23

5,90 1,45 14,50 3,67

6,00 2,23 15,00 3,23

6,10 2,15 15,50 3,67

6,20 2,06 16,00 3,23

6,30 1,97 16,50 3,67

6,40 1,89 17,00 3,23

6,50 3,17 17,50 3,67

6,60 3,08 18,00 3,23

6,70 2,99 18,50 3,67

6,80 2,91 19,00 3,23

6,90 2,82 19,50 3,67

7,00 2,73 20,00 3,23

6,0

6,5

13,0

14,0

8,0

9,0

7,0

2,8

3,2

3,5

4,0

4,5

5,0

5,5

1,8

2,0

2,2

2,5

± 0,05

0,2
+ 0,2

0,4
+ 0,3

± 0,10

0,6
+ 0,4

± 0,20
1,0

+ 0,5

9,0

15,0

10,0

11,0

12,0

18,0

19,0

20,0

± 0,20

1,0
+ 0,5

21,0

22,0

1,5
+ 0,5

16,0

17,0

Schneidstempel 
basierend auf DIN 9861
Form DA / D / CA / C
60° Senkkopf

piercing punches 
based on DIN 9861
type DA / D / CA / C
60° countersunk head

Technische Daten technical data
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Preise in Euro pro 1 Stück / prices in Euro per 1 piece
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Schaft-Ø / 
shank-Ø Art.-Nr. / art.no. HS07

D1
(m5) [mm] 63 / 71 / 80 90 100

3,00 8,42
4,00 8,66 9,86 11,03
5,00 8,88 10,09 11,34
6,00 9,19 10,34 11,64
8,00 11,12 12,67 14,26

10,00 13,81 15,63 17,62
13,00 18,67 21,16 23,73
16,00 25,52 29,02 32,54
20,00 34,49 39,13 43,89
25,00 45,76 51,81 58,19

Preise in Euro pro 1 Stück / prices in Euro per 1 piece
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Schaft-Ø / 
shank-Ø Art.-Nr. / art.no. HS08 

D1
(m5) [mm] 71 80 90 100

6,00 33,86 37,33 42,43 48,36
8,00 34,52 38,06 43,25 49,30

10,00 34,85 38,42 43,67 49,78
13,00 36,55 40,33 45,84 52,18
16,00 41,04 45,18 51,29 58,60
20,00 66,75 75,86 86,53
25,00 76,64 87,07 99,22

Länge / length L1 + 1 [mm]

Länge / length L1 + 1 [mm]

Schneidstempel
Form A
Zylinderkopf
HSS

basierend auf ISO 8020

piercing punches
type A
cylindrical head
HSS

Mindestabnahmemenge: 10 Stück pro Abmessung. Andere Abmessungen auf Anfrage.

Diese Schneidstempel sind auch in der Form B, mit rund abgesetztem Schaft, lieferbar. Preise auf Anfrage.

Schneidstempel 
Form E
HSS
Zylinderkopf
mit federndem Abdrückstift

basierend auf ISO 8020

piercing punches
type E
HSS
cylindrical head
with springmounted
draw-off pin

Andere Abmessungen auf Anfrage.

Diese Schneidstempel sind auch in der Form F, mit abgesetztem Schaft, lieferbar. Preise auf Anfrage. 

Minimum purchase: 10 pieces per size. Other sizes on request.

These piercing punches are also available in type B, with step. Prices on request.

Other sizes on request.

These piercing punches are also available in type F, with step. Prices on request.

based on ISO 8020

based on ISO 8020
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Preise in Euro pro 1 Stück / prices in Euro per 1 piece
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Schaft-Ø / 
shank-Ø 

Stufung / 
gradation  

D1
(h6) [mm] [mm] 71 80 90 100 120
1,00 - 2,00 3,62 4,23 5,26 5,26 7,37
2,05 - 3,00 3,62 4,23 5,26 5,26 7,37
3,05 - 4,00 0,05 4,38 5,10 5,97 5,97 8,35
4,05 - 5,00 4,38 5,10 5,97 5,97 8,35
5,05 - 6,00 4,38 5,10 5,97 5,97 8,35

6,10 - 7,00 5,26 6,24 6,67 6,67 9,36
7,10 - 8,00 5,26 6,24 6,67 6,67 9,36
8,10 - 9,00 6,39 7,89 8,77 8,77 12,27

9,10 - 10,00 0,10 6,39 7,89 8,77 8,77 12,27
10,10 - 11,00 7,94 9,14 9,97 9,97 13,96
11,10 - 12,00 7,94 9,14 9,97 9,97 13,96
12,10 - 13,00 11,99 13,74 16,59 16,59 23,22

Art.-Nr. / art.no. HV01 

Länge / length L1 + 0,5 [mm]

Vorstauch- / Auswerfstifte
für die Schraubenherstellung
HSS
Schaft- und Kopfhärte
HRC 62-64
60° Senkkopf

basierend auf DIN 9861

upsetting ejector pins
for screw production
HSS
hardness of shank and head
HRC 62-64
60° countersunk head

based on DIN 9861

Andere Abmessungen auf Anfrage. Other sizes on request.
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Preise in Euro pro 100 Stück / prices in Euro per 100 pcs.
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Gesamtlänge Art.-Nr. / art.no. HZ01 
overall length Durchmesser / diameter Ø d [mm]

 l1
[mm] 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 4,0 5,0 6,0 8,0 10,0 12,0 14,0 16,0 20,0

4 10,- 8,- 8,-
5 10,- 8,- 8,- 8,-
6 11,- 8,- 8,- 8,- 9,- 10,-
8 12,- 8,- 8,- 9,- 9,- 10,- 13,-

10 12,- 8,- 9,- 10,- 10,- 10,- 13,- 15,-
12 13,- 9,- 9,- 10,- 10,- 11,- 13,- 15,-
14 15,- 9,- 10,- 11,- 11,- 12,- 14,- 16,- 28,-
16 16,- 10,- 10,- 12,- 12,- 12,- 15,- 17,- 28,- 48,-
18 19,- 11,- 11,- 12,- 12,- 13,- 15,- 17,- 29,- 50,-
20 12,- 12,- 13,- 13,- 14,- 16,- 19,- 31,- 51,- 78,-
24 14,- 15,- 15,- 16,- 18,- 20,- 35,- 52,- 80,-
28 16,- 16,- 17,- 18,- 20,- 22,- 39,- 57,- 85,-
32 18,- 18,- 19,- 20,- 23,- 24,- 43,- 62,- 92,- 129,- 184,-
36 23,- 23,- 26,- 29,- 48,- 65,- 97,- 132,- 187,-
40 24,- 24,- 27,- 30,- 52,- 68,- 103,- 146,- 191,-
45 26,- 33,- 37,- 55,- 79,- 112,- 194,- 197,-
50 28,- 37,- 41,- 72,- 88,- 120,- 199,- 201,- 294,-
55 39,- 43,- 78,- 95,- 156,- 214,- 219,- 359,-
60 44,- 46,- 95,- 101,- 163,- 219,- 224,- 365,-
70 59,- 106,- 124,- 173,- 224,- 261,- 392,-
80 103,- 108,- 145,- 194,- 248,- 301,- 439,-
90 111,- 122,- 167,- 219,- 334,- 404,- 546,-

100 129,- 133,- 177,- 234,- 341,- 409,- 553,-
120 228,- 287,- 406,- 429,- 610,-

Zylinderstifte
Passung m6
Werkzeugstahl

(frühere DIN 6325)

dowel pins
fitting m6
alloyed cold working steel

(former DIN 6325)

Normpackungen pro Abmessung:

von   1 -   6 mm Ø = 100 Stück
von   8 - 10 mm Ø =   50 Stück
von 12 - 20 mm Ø =   25 Stück

standard packing per size:

from    1 -   6 mm Ø = 100 pcs. 
from    8 - 10 mm Ø =   50 pcs.
from  12 - 20 mm Ø =   25 pcs. 
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Preise in Euro pro 100 Stück / prices in Euro per 100 pcs.
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Gesamtlänge Art.-Nr. / art.no. HZ02 
overall length Durchmesser / diameter Ø d [mm]

 l1
[mm] 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 4,0 5,0 6,0 8,0 10,0 12,0

4 21,- 16,- 17,-
5 22,- 16,- 17,- 18,-
6 23,- 17,- 18,- 18,- 21,- 25,-
8 25,- 18,- 18,- 19,- 22,- 25,-

10 27,- 18,- 19,- 21,- 24,- 27,- 32,- 37,-
12 29,- 19,- 20,- 23,- 26,- 30,- 35,- 38,-
14 31,- 20,- 22,- 24,- 27,- 32,- 37,- 42,- 66,-
16 32,- 22,- 23,- 26,- 30,- 33,- 39,- 44,- 68,-
18 37,- 24,- 25,- 27,- 31,- 36,- 41,- 46,- 74,-
20 26,- 27,- 30,- 33,- 38,- 44,- 49,- 80,- 122,-
24 33,- 33,- 37,- 42,- 49,- 56,- 88,- 125,- 182,-
28 40,- 41,- 42,- 47,- 53,- 63,- 95,- 134,- 187,-
32 46,- 46,- 47,- 54,- 62,- 69,- 110,- 153,- 212,-
36 56,- 58,- 67,- 75,- 115,- 163,- 227,-
40 58,- 61,- 72,- 82,- 127,- 177,- 243,-
45 78,- 89,- 137,- 204,- 271,-
50 84,- 96,- 154,- 217,- 289,-
55 96,- 104,- 164,- 227,- 313,-
60 107,- 119,- 177,- 245,- 339,-
70 204,- 290,- 395,-
80 235,- 322,- 459,-
90 295,- 347,- 489,-

100 322,- 389,- 541,-

Zylinderstifte
Passung m5
blanke Kuppen
Werkzeugstahl

(frühere DIN 6325)

dowel pins
fitting m5
bright cones
alloyed cold working steel

(former DIN 6325)

Normpackungen pro Abmessung:

von   1 -   6 mm Ø = 100 Stück
von   8 - 10 mm Ø =   50 Stück
von 12 - 20 mm Ø =   25 Stück

standard packing per size:

from    1 -   6 mm Ø = 100 pcs. 
from    8 - 10 mm Ø =   50 pcs.
from  12 - 20 mm Ø =   25 pcs. 
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Preise in Euro pro 100 Stück / prices in Euro per 100 pcs.
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Gesamtlänge Werkstoff: leg. Werkzeugstahl - Artikel-Nr. HZ03 
overall length Durchmesser / diameter Ø d [mm]

 l1
[mm] 6,0 8,0 10,0 12,0 14,0 16,0 20,0
16 62,-
18 66,-
20 68,- 74,- 86,-
24 71,- 81,- 94,-
28 72,- 94,- 100,-
32 75,- 108,- 109,- 132,-
36 81,- 112,- 122,- 153,-
40 86,- 117,- 127,- 190,- 228,- 282,-
45 89,- 120,- 139,- 212,- 240,- 304,-
50 94,- 130,- 152,- 222,- 247,- 359,- 445,-
60 109,- 143,- 172,- 254,- 286,- 416,- 524,-
70 153,- 193,- 276,- 343,- 452,- 583,-
80 167,- 203,- 288,- 355,- 490,- 679,-
90 227,- 326,- 408,- 528,- 785,-

100 247,- 336,- 431,- 578,- 795,-
120 366,- 506,- 642,- 912,-

Zylinderstifte
mit Innengewinde
Passung m6
Werkzeugstahl

dowel pins
with internal thread
fitting m6
alloyed cold working steel

Normpackungen pro Abmessung:

von   1 -   6 mm Ø = 100 Stück
von   8 - 10 mm Ø =   50 Stück
von 12 - 20 mm Ø =   25 Stück

standard packing per size:

from    1 -   6 mm Ø = 100 pcs. 
from    8 - 10 mm Ø =   50 pcs.
from  12 - 20 mm Ø =   25 pcs. 

(frühere DIN 7979) (former DIN 7979)
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Preise in Euro pro 1 Stück / prices in Euro per 1 piece
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Durchmesser Stufung Länge Toleranzklasse I / tolerance class I Toleranzklasse II / tolerance class II
diameter gradation length Toleranz / tolerance +/- 0,001 Toleranz / tolerance +/- 0,002

d [mm] [mm] l [mm] Art.-Nr. / art.no. HP01 Art.-Nr. / art.no. HP02 
0,10 - 0,19 59,46 55,79
0,20 - 0,29 0,01 40 40,54 36,90
0,30 - 0,49 22,67 19,06

Art.-Nr. / art.no. P001 Art.-Nr. / art.no. P002 
0,50 - 0,99 40 11,01 8,04
1,00 - 2,99 9,48 6,30
3,00 - 5,99 11,91 8,93
6,00 - 9,99 15,71 11,13

10,00 - 11,99 21,18 14,62
12,00 - 13,99 25,77 17,71
14,00 - 15,99 0,01 70 34,60 21,82
16,00 - 18,99 42,55 25,95
19,00 - 20,00 50,23 30,04
20,01 - 25,00 auf Anfrage auf Anfrage

Einzel-Prüfstifte
aus Lehrenstahl, Härte 60-64 HRC

Measuring pins
calibrated steel, hardness of 60-64 HRC

Zur Ergänzung von Sätzen liefern wir diese Prüfstifte einzeln.

Prüfstifte mit 3 Stellen nach dem Komma - Preis auf Anfrage
unter 0,50 mm Durchmesser nur in Länge 30 mm und in Toleranzklasse I lieferbar

For the completion of sets we supply the following single measuring pins.

Measuring pins with three-digit - prices on request 
smaller than 0,50 mm only length 30 mm and only in tolerance class I

basierend auf DIN 2269 based on DIN 2269
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Preise in Euro pro 1 Satz / prices in Euro per 1 set
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Kenn- Sätze Inhalt Æ-Æ-Æ-Æ- Bereich Stufung Toleranzklasse I / tolerance class I Toleranzklasse II / tolerance class II
Nr. (Stück) Toleranz / tolerance +/- 0,001 Toleranz / tolerance +/- 0,002

Set no. sets content diameter size gradation Art.-Nr. / art.no. PS01 Art.-Nr. / art.no. PS02

(pcs) [mm] [mm]
Prüfstiftepreise 

pro Satz + Kasten / storage case
Prüfstiftepreise 

pro Satz + Kasten / storage case
measuring price 

per set
measuring price 

per set

ohne Kasten Stück / Größe Preise in Euro ohne Kasten Stück / Größe Preise in Euro
without 

storage case pcs. / size price in Euro
without 

storage case pcs. / size price in Euro

Brutto / gross Netto / net Brutto / gross Netto / net
1 1 20 1,00 - 20,00 1,00 516,- 1 B 56,- 334,- 1 B 56,-

2 1 40 0,50 - 20,00 0,50 985,- 1 B 56,- 642,- 1 B 56,-

3 1 41 1,00 - 5,00 0,10 440,- 1 A 46,- 314,- 1 A 46,-
4 1 50 5,10 - 10,00 0,10 757,- 1 A 46,- 540,- 1 A 46,-
5 1 91 1,00 - 10,00 0,10 1197,- 1 B 56,- 854,- 1 B 56,-
6 1 91 1,05 - 10,05 0,10 1197,- 1 B 56,- 854,- 1 B 56,-
7 1 100 10,10 - 20,00 0,10 3445,- 3 B 168,- 2181,- 3 B 168,-
8 1 191 1,00 - 20,00 0,10 4642,- 4 B 224,- 3035,- 4 B 224,-

9 1 91 0,50 - 5,00 0,05 979,- 1 B 56,- 699,- 1 B 56,-
10 1 81 1,00 - 5,00 0,05 868,- 1 B 56,- 618,- 1 B 56,-
11 1 100 5,05 - 10,00 0,05 1504,- 1 B 56,- 1075,- 1 B 56,-
12 1 181 1,00 - 10,00 0,05 2372,- 2 B 112,- 1693,- 2 B 112,-

13 1 76 0,50 - 2,00 0,02 759,- 1 B 56,- 523,- 1 B 56,-
14 1 100 2,02 - 4,00 0,02 1073,- 1 B 56,- 763,- 1 B 56,-
15 1 100 4,02 - 6,00 0,02 1196,- 1 B 56,- 895,- 1 B 56,-
16 1 100 6,02 - 8,00 0,02 1571,- 1 B 56,- 1113,- 1 B 56,-
17 1 100 8,02 - 10,00 0,02 1576,- 1 B 56,- 1117,- 1 B 56,-
30 1 451 1,00 - 10,00 0,02 5898,- 5 B 280,- 4211,- 5 B 280,-

18 1 51 0,50 - 1,00 0,01 560,- 1 A 46,- 408,- 1 A 46,-
19 1 101 1,00 - 2,00 0,01 958,- 1 B 56,- 637,- 1 B 56,-
20 1 100 2,01 - 3,00 0,01 950,- 1 B 56,- 634,- 1 B 56,-
21 1 100 3,01 - 4,00 0,01 1192,- 1 B 56,- 893,- 1 B 56,-
22 1 100 4,01 - 5,00 0,01 1192,- 1 B 56,- 893,- 1 B 56,-
23 1 100 5,01 - 6,00 0,01 1196,- 1 B 56,- 895,- 1 B 56,-
24 1 100 6,01 - 7,00 0,01 1571,- 1 B 56,- 1113,- 1 B 56,-
25 1 100 7,01 - 8,00 0,01 1571,- 1 B 56,- 1113,- 1 B 56,-
26 1 100 8,01 - 9,00 0,01 1571,- 1 B 56,- 1113,- 1 B 56,-
27 1 100 9,01 - 10,00 0,01 1576,- 1 B 56,- 1117,- 1 B 56,-

29 1 273 1,00 - 10,00 0,10 3579,- 1 C 128,- 2555,- 1 C 128,-

zusätzlich ist je 
Durchmesser 1 
Prüfstift mit + 0,01 mm 
Übermaß und - 0,01 
mm Untermaß 
enthalten

 in addition, for each nominal 
diameter, a test pin is 
included with +0.01 mm 
overdimension and -0.01 mm 
underdimension

Prüfstifte-Sätze Measuring pin sets

Größere Mengen auf Anfrage. Andere Satz-Zusammenstellungen auf Anfrage.

Bitte dann Prüfstifte-Durchmesser, Steigung und Toleranzklasse angeben.

Other set combinations on request.
In this case it is necessary to indicate diameter, gradation and tolerance.

Higher quantities on request.
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Preise in Euro pro 1 Stück / prices in Euro per 1 piece
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Durchmesser d Art.-Nr. / art.no. PM01 
diameter d 

[mm]
Länge / length 35

[mm]
1,00 45,00
1,25 45,00
1,50 45,00

1,524 45,00
1,60 45,00
1,65 45,00
1,75 45,00
2,00 45,00

2,032 51,00
2,25 51,00
2,50 51,00
2,75 51,00
3,00 51,00
3,25 51,00
3,50 51,00
4,00 51,00
4,25 56,00
4,50 56,00
5,00 56,00
5,25 56,00
6,00 56,00
7,00 56,00
8,00 62,00
9,00 62,00

Magnetische Messrollen
Toleranzklasse I, 
Toleranz +/- 0,001

basierend auf DIN 2269 based on DIN 2269

magnetic measuring pins
tolerance class I, 
tolerance +/- 0,001

Andere Abmessungen auf Anfrage. Other sizes on request.
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Preise in Euro pro 1 Stück / prices in Euro per 1 piece
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Halter-Größe Art.-Nr. / art.no. HPH1 
size of holder für Prüfstifte / for measuring pins

Größe 1 / size 1 Ø 1-2 mm 8,00
Größe 2 / size 2 Ø 2-4 mm 8,80
Größe 3 / size 3 Ø 4-6 mm 16,10
Größe 4 / size 4 Ø 6-8 mm 21,80
Größe 5 / size 5 Ø 8-10 mm 24,50

Preise in Euro pro 1 Stück / prices in Euro per 1 piece
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Griffgröße Art.-Nr. / art.no. HPG1 
handle length Spannbereich / span range

Größe 1 / size 1 0,40-0,80 mm Ø 9,80
Größe 2 / size 2 0,80-1,30 mm Ø 9,80
Größe 3 / size 3 1,30-1,80 mm Ø 9,80
Größe 4 / size 4  1,80-2,30 mm Ø 9,80
Größe 5 / size 5 2,30-2,80 mm Ø 9,80
Größe 6 / size 6 2,80-3,30 mm Ø 9,80
Größe 7 / size 7  3,30-3,80 mm Ø 9,80
Größe 8 / size 8 3,80-4,30 mm Ø 9,80
Größe 9 / size 9 4,30-4,80 mm Ø 9,80

Größe 10 / size 10 4,80-5,30 mm Ø 9,80

Prüfstifte-Halter

Auswechselbare Kunststoffgriffe für Prüfstifte

metal holder for measuring pins

replaceable plastic handles for measuring pins
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Aufbewahrungskästen für Prüfstifte mit oder ohne Bohrung
(ohne Prüfstifte) 

Preise in € pro 1 Stück netto (unverbindlic he Preisempfehlung)

a) Standard-Größe A   46,-- Standard-Größe B 56,-- Standard-Größe C 128,--
Artikel-Nr. HKSA Artikel-Nr. HKSB Artikel-Nr. HKSC

b) Sonder-Größe A 76,-- Sonder-Größe B 86,--
Artikel-Nr. HPKA Artikel-Nr. HPKB

Maße: Maße:
ca. 175 mm Länge ca. 325 mm Länge

ca. 155 mm Breite ca. 155 mm Breite

ca.   84 mm Höhe ca.   84 mm Höhe

Fassungsvermögen Fassungsvermögen
55 Prüfstifte 0,10 – 0,99 mm Ø 100 Prüfstifte   0,10 – 10,00 mm Ø

50 Prüfstifte 1,00 – 6,99 mm Ø   50 Prüfstifte 10,01 – 14,99 mm Ø

25 Prüfstifte 7,00 –13,00 mmØ   36 Prüfstifte 15,00 – 19,99 mm Ø

  21 Prüfstifte 20,00 – 25,00 mm Ø

Storage cases for measuring pins with or without borehole
(without measuring pins)

Prices in € per 1 pce. net (recommended retail p rice)

a) Standard size A   46,-- Standard size B 56,-- Standard size C 128,--
Article-no. HKSA Article-no. HKSB Article-no. HKSC

b) Special size A 76,-- Special size B 86,--
Article-no. HPKA Article-no. HPKB

sizes: sizes:
approx. 175 mm length approx. 325 mm length

approx. 155 mm width approx. 155 mm width

approx.   84 mm height approx.   84 mm height

capacity capacity
55 measuring pins 0,10 – 0,99 mm Ø 100 measuring pins   0,10 – 10,00 mm Ø

50 measuring pins 1,00 – 6,99 mm Ø   50 measuring pins 10,01 – 14,99 mm Ø

25 measuring pins 7,00 –13,00 mmØ   36 measuring pins 15,00 – 19,99 mm Ø

  21 measuring pins 20,00 – 25,00 mm Ø
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Folgende Prüfzertifikate sind möglich:

Varianten von Prüfzertifikaten:
Prüfzertifikat Nr. 1 
Bestätigung, dass die Stifte kontrolliert wurden und den Richtlinien entsprechen

Prüfzertifikat Nr. 2 
Bestätigung, dass die Stifte den Spezifikationen des Auftrages entsprechen mit Angaben aus der 
bezeichnenden Überprüfung

Prüfzertifikat Nr. 3
Bestätigung, dass die Stifte den Spezifikationen des Auftrages entsprechen und Dokumentation
der Prüfergebnisse nach bezeichnender Überprüfung

Begriffsbestimmung
a) keine bezeichnende Überprüfung
Durch geeignete Prüfungsverfahren im Herstellungsprozess wird festgestellt, ob der Artikel den Spezifikationen,
der im Auftrag festgelegten Vorgaben entspricht (ohne Einzelwerte)

b) bezeichnende Überprüfung
Überprüfung der zu liefernden Artikel gemäß im Auftrag festgelegten Spezifikation (mit Einzelwerten)

Zertifikat ohne Einzelwert

Prüfkriterien:
Ø-Toleranz: ± 1 µm oder ± 2 µm
Rundheit: £ 1 µm
Rautiefe: £ 1 µm
Härte: 60-64 HRC
Werkstoff: Lehrenstahl

Merkmale wie Rundheit, Rautiefe und Härte werden gemäß eines Stichprobenplans geprüft.

Zertifikat mit Einzelwert
Nr. 

Prüfkriterien:
Ø-Toleranz: ± 1 µm oder ± 2 µm
Rundheit: £ 1 µm
Rautiefe: £ 1 µm
Härte: 60-64 HRC
Werkstoff: Lehrenstahl

Zertifikat mit Einzelwert
Nr. 

Prüfkriterien:
Ø-Toleranz: ± 1 µm oder ± 2 µm
Rundheit: £ 1 µm
Rautiefe: £ 1 µm
Härte: 60-64 HRC
Werkstoff: Lehrenstahl

Prüfzertifikat Nr. 1
ab Ø 0,10 mm möglich

Prüfzertifikat Nr. 2
ab Ø 0,50 mm möglich

Soll-Wert Ist-Wert Größt-Wert Kleinst-Wert
[mm] [mm] [mm] [mm]

Prüfzertifikat Nr. 3
ab Ø 1,00 mm möglich

Soll-Wert Größt-Wert Kleinst-Wert Rz Rundheit
[µm][mm] [mm] [mm] [µm]
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DREI-S-WERK issues following certificates:

Certificate no. 1 
confirmation that the measuring pins were controlled and correspond to the guidelines

Certificate no. 2 
confirmation that the measuring pins correspond to the specification of the order with designation of the 
significant inspection

Certificate no. 3
confirmation that the measuring pins correspond to the specifications of the order and documentation 
of the results after significant inspection

Definition
a) no significant inspection
by means of adequate inspection procedures during the production it's approved, if the product 
corresponds to those specifications appointed in the order (without single values)

b) significant inspection
inspection of the articles according to the specifications appointed in the order (with single values)

Certificate without single values

Test criteria:
Ø-tolerance: ± 1 µm or ± 2 µm
roundness £ 1 µm
roughness £ 1 µm
hardness 60-64 HRC
material calibrated steel

Characteristics like roundness, roughness and hardness are certified according to a samples concept.

Certificate with single values
no.

Test criteria:
Ø-tolerance: ± 1 µm or ± 2 µm
roundness: £ 1 µm
roughness £ 1 µm
hardness: 60-64 HRC
material calibrated steel

Certificate with single values
no.

Test criteria:
Ø-tolerance: ± 1 µm or ± 2 µm
roundness: £ 1 µm
roughness: £ 1 µm
hardness: 60-64 HRC
material: calibrated steel

[µm][mm] [mm] [mm] [µm]

Certificate no. 3
starting from Ø 1,00 mm 

should-be value max. value min. value Rz roundness

[mm] [mm] [mm] [mm]
should-be value current value max. value min. value

Certificate no. 1
starting from Ø 0,10 mm

Certificate no. 2
starting from Ø 0,50 mm 
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Bearbeitungsmaschinen                                    
und Vorrichtungen                                           

Preise in Euro pro 1 Stück / prices in Euro per 1 piece
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Artikel-Nr./
Article-no.

Zeichng. Nr./
drawing-no.

Bezeichnung /                             
description

Mengen / 
quantity

Preise / 
prices

1,000
Kürz- und Längenschleifmaschine
Cutting-off and surface grinding machine 3.250,00

10 Stück / pcs. 8,20

ab / from 50 Stück / pcs. 5,10

ab / from 100 Stück / pcs. 2,50

1,150 803 Trennscheibenwerkzeug / Cutting wheel tools 11,00

1,200 Spannfutter für kurze Teile / Chuck for short parts 180,00

1,300 Längenmessskala 600 mm / Rod measuring ruler 600 mm 660,00

1,400 204 Antriebs-Keilriemen / Belt 8,00

1,500 Feineinstellungs-Schraube / Calipers 72,00

1,700 305 Schleifscheiben / Grinding wheel 22,00

1,800 Distanzstück 200 mm / Extension piece 200 mm 54,00

1,900 5071
Einweg-Abrichtdiamant
Diamond dresser for cutting-off and surface grinding machine

22,00

2,000
Stempelschleifvorrichtung mit Elektromotor
Punch-Grinder with electric motor 1.153,00

2,050

Stempelschleifvorrichtung mit Elektromotor und Sinus 15 °
für Schneidstempel 
Punch-Grinder with electric motor and sinus 15°
for piercing punches 1.373,00

2,060

Stempelschleifvorrichtung mit Elektromotor und Sinus 15 °
für Schneidstempel u. Auswerfer 
Punch-Grinder with electric motor and sinus 15°
for piercing punches and ejector pins 1.373,00

2,100
Stempelschleifvorrichtung manuell / Punch-Grinder manual
Teile- / part-Ø: 3 - 30 mm 591,00

2,200
Ministempelschleifvorrichtung manuell / 
Miniature Manual Die Grinder
Teile- / part-Ø: 0,8 - 10 mm 759,00

2,300
Formstempelschleifer / breites Aufnahmefutter
Form Punch-Grinder / wide holding fixture 1.378,00

2,400
Formstempelschleifer / schmales Aufnahmefutter
Form Punch-Grinder / small holding fixture 1.265,00

2,500 Facettiermaschine / Chamfering Machine 799,00

2,510
Schleifscheiben für Facettiermaschine
Grinding wheel for chamfering machine 48,00

Ersatzteile für Kürz- und Längenschleifmaschine - Preis auf Anfrage

spare parts for cutting-off and surface grinding machine - price on request

1,100
Trennscheiben
Cutting wheel

Art.-Nr./art.no. HR01

403

Tooling machines
and appliances
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Bearbeitungsmaschinen                                    
und Vorrichtungen                                           

Preise in Euro pro 1 Stück / prices in Euro per 1 piece
(unverbindliche Preisempfehlung) / (recommended retail price)

Artikel-Nr./
Article-no.

Bezeichnung /                             
description

Mengen / 
quantity

Preise / 
prices

2,600 Mini-Universalspanner / Spannweite 16 mm
Miniature Universal Vice / span 16 mm 228,00

2,650 Präzisionssinusspanner / Spannweite 80 mm
Precision Sinusoidal Vice / span 80 mm 1.277,00

2,700
Präzisionsschraubstock / Einfache Ausführung
Precision Vice / Low-cost version
Spannweite / span 58 mm 90,00

2,800 Präzisionsschraubstock Spannweite 63 mm
Precision Vice span 63 mm 175,00

2,850 Präzsionsschraubstock Spannweite 75 mm
Precision Vice span 75 mm 228,00

2,900 Präzisionsschraubstock Spannweite 125 mm
Precision Vice span 125 mm 304,00

2,950
Präzisionsschraubstock Nirosta (Schnellverschluss)
Precision Vice stainless steel (snap closing)
Spannweite / span 85 mm 506,00

2,960
Präzisionsschraubstock Nirosta (Schnellverschluss)
Precision Vice stainless steel (snap closing)
Spannweite / span 90 mm 562,00

2,970
Präzisionsschraubstock Nirosta (Schraubverschluss)
Precision Vice stainless steel (screw coupling)
Spannweite / span 80 mm 675,00

Art.-Nr./art.no. HR01

Tooling machines
and appliances
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Allgemeine Liefer- und Zahlungsbedingungen 

DREI-S-WERK • D-91564 Neuendettelsau • Tel. 0 98 74 / 50 42-150 • FAX 0 98 74 / 50 42-151 Stand 03. Mai 2011 

 
I. Allgemeine Bestimmungen 
 
1. Es gelten ausschließlich unsere Liefer- und Zahlungsbedingungen, mit denen sich unser 

Kunde bei Auftragserteilung einverstanden erklärt, und zwar ebenso für künftige Geschäfte, 
auch wenn nicht ausdrücklich auf sie Bezug genommen wird, sie aber dem Besteller bei 
einem von uns bestätigten Auftrag zugegangen sind. Wird der Auftrag abweichend von un-
seren Liefer- und Zahlungsbedingungen erteilt, so gelten auch dann nur unsere Liefer- und 
Zahlungsbedingungen, selbst wenn wir nicht widersprechen. Abweichungen gelten also nur, 
wenn sie von uns ausdrücklich schriftlich anerkannt worden sind. 

     Wir sind berechtigt, die Ansprüche aus unseren Geschäftsverbindungen abzutreten. 
 
2. Bei Lieferung von Sonderabmessungen kann die bestellte Stückzahl um 10 % unter- und 

überschritten werden. Bei Mengen unter 10 Stück mindestens 1-2 Stück. Der Besteller trägt 
die Verantwortung für die Gültigkeit der zum jeweiligen Auftrag gehörenden Zeichnung, da, 
falls Zeichnungen nicht mit dem Auftrag eingesandt werden, auf die hier vorliegenden Anga-
ben zurückgegriffen wird. 

 
3. Sonderteile sind grundsätzlich vom Umtausch und von einer Rückgabe ausgeschlossen. 
 
II. Preise 
 
1. Es gelten die am Tage der Lieferung gültigen Preise und verstehen sich ab unserem Werk, 

ausschließlich Verpackung, Zoll und Versicherung. Sie gelten nur für den jeweils abge-
schlossenen Auftrag. 

 
2. Die Verpackung wird zum Selbstkostenpreis berechnet und gegen Kostenerstattung zurück-

genommen. 
 
3. Der Mindestnettoauftragswert für alle Artikel beträgt € 50,- Aufträge mit darunter liegendem 

Auftragswert werden mit € 50,- Nettowert in Rechnung gestellt. 
 
III. Gefahrtragung – Gefahrenübergang 
 
1. Die Gefahr geht mit Abgang der Ware vom Werk auf den Besteller über, auch im Falle 

frachtfreier Lieferung. Verzögert sich der Versand aus Gründen, die der Lieferer nicht zu 
vertreten hat, so geht die Gefahr bei Versandbereitschaft des Liefergegenstandes auf den 
Besteller über. 

 
2. Der Lieferer versichert die Waren auf Wunsch des Bestellers und auf dessen Kosten gegen 

Transportschäden. 
 
IV. Lieferzeit 
 
Abgegebene Lieferzeiten gelten nur als annähernd vereinbart. Wir liefern unseren Listenab-
messungen entsprechende Teile im Allgemeinen ab Lager. Ist dies nicht möglich, wird der 
Auftraggeber von uns durch die Auftragsbestätigung über die voraussichtliche Lieferzeit 
unterrichtet. Die Lieferzeit wird ab Datum der Auftragsbestätigung gerechnet. 
Die Lieferfrist verlängert sich – auch innerhalb eines Lieferverzuges - 
angemessen beim Eintritt unvorhergesehener Hindernisse, die der Lieferant trotz der nach den 
Umständen des Falles zumutbaren Sorgfalt nicht abwenden konnte – gleichviel ob im Werk des 
Lieferanten oder bei seinem Unterlieferanten eingetreten – z.B. Betriebsstörungen durch höhere 
Gewalt, Verzögerungen in der Anlieferung wesentlicher Roh- und Hilfsstoffe. Entsprechendes 
gilt auch im Fall von Streik und Aussperrung. Der Lieferant hat dem Abnehmer solche Hinder-
nisse unverzüglich mitzuteilen. Bei späteren Abänderungen des Vertrages, die die Lieferfrist 
beeinflussen können, verlängert sich die Lieferfrist, sofern nicht besondere Vereinbarungen 
hierüber getroffen werden, in angemessenem Umfang. Weiter behalten wir uns vor, wenn es die 
Umstände erfordern, die Lieferverpflichtungen ausnahmsweise ganz oder teilweise aufzuheben. 
Ist die Lieferung auf Abruf vereinbart, so steht uns das Recht zu, die fertiggestellte Ware nach 
spätestens 6 Monaten zu liefern und zu berechnen, auch wenn der Abruf seitens des Bestellers 
noch nicht erfolgt ist. 
Wenn dem Besteller wegen einer Verzögerung, die infolge eigenen Verschuldens des Lieferers 
entstanden ist, Schaden erwächst, so ist er unter Ausschluss weiterer Ansprüche berechtigt, 
eine Verzugsentschädigung zu fordern. Sie beträgt für jede volle Woche der Verspätung ½ v.H., 
im ganzen aber höchstens 5 v.H. vom Werte desjenigen Teiles der Gesamtlieferung, der infolge 
der Verspätung nicht rechtzeitig benutzt werden kann. 
 
V. Zahlung 
 
Unsere Rechnungen sind innerhalb 10 Tagen nach Rechnungsdatum mit 2 % oder nach 30 
Tagen netto zahlbar. 
Die Annahme von Wechseln bedarf besonderer schriftlicher Vereinbarung; sie erfolgt in jedem 
Falle nur zahlungshalber. 
Die Kosten der Diskontierung, Versteuerung und Einziehung trägt der Besteller.  Bei verspäteter 
Zahlung werden unter Vorbehalt der Geltendmachung eines weiteren Schadens, Zinsen in 
Höhe von 12% berechnet. Außerdem steht uns das Recht zu, die Weiterbelieferung einzustellen 
oder andere Zahlungsbedingungen festzulegen. Wenn der Besteller die Zahlungen einstellt, 
wird in jedem Falle unsere gesamte Forderung sofort fällig. 
Insoweit wir die Ansprüche aus unseren Geschäftsverbindungen abgetreten haben sind 
Zahlungen mit schuldbefreiender Wirkung ausschließlich auf die in unserer Rechnung angege-
bener Bankverbindung zu leisten. Auch unseren Eigentumsvorbehalt haben wir dann auf den 
Kontoinhaber der genannten Bankverbindung übertragen. 
 
VI. Eigentumsvorbehalt  
 
Die gelieferte Ware bleibt bis zur vollständigen Bezahlung sämtlicher Forderungen aus der 
Geschäftsverbindung zwischen dem Lieferanten und dem Abnehmer Eigentum des Lieferanten. 
Die Einstellung einzelner Forderungen in eine lautende Rechnung so wie die Saldoziehung und 
deren Anerkennung berührt den Eigentumsvorbehalt nicht. Als Bezahlung gilt der Eingang des 
Gegenwertes beim Lieferanten. 
Punkt V der Liefer- und Zahlungsbedingungen gilt entsprechend. 
 
Der Besteller ist zur Weiterveräußerung der Vorbehaltsware im normalen Geschäftsverkehr 
berechtigt; eine Verpfändung oder Sicherungsübereignung ist ihm jedoch nicht gestattet. Der 
Abnehmer ist verpflichtet, die Rechte des Vorbehaltsverkäufers beim Weiterverkauf von 
Vorbehaltsware auf Kredit zu sichern. 
Die Forderungen des Abnehmers aus der Weiterveräußerung der Vorbehaltsware tritt der 
Abnehmer schon jetzt an den Lieferanten ab, der Lieferant nimmt diese Abtretung an. Ungeach-
tet der Abtretung und des Einziehungsrechts des Lieferanten ist der Abnehmer zur Einziehung 
so lange berechtigt, als er seine Verpflichtungen gegenüber dem Lieferanten nachkommt und 
nicht in Vermögensverfall gerät. Auf Verlangen des Lieferanten hat der Abnehmer die zur 
Einziehung erforderlichen Angaben über die abgetretenen Forderungen dem Lieferanten zu 
machen und den Schuldnern die Abtretung mitzuteilen. 

 
Eine etwaige Be- oder Verarbeitung  der Vorbehaltsware nimmt der Abnehmer für den Lieferan-
ten vor, ohne dass für Letzteren daraus Verpflichtungen entstehen. Bei Verarbeitung, Verbin-
dung, Vermischung oder Vermengung der Vorbehaltsware mit anderen, nicht dem Lieferanten 
gehörenden Waren, steht dem Lieferanten der dabei entstehende Miteigentumsanteil an der 
neuen Sache im Verhältnis des Wertes der Vorbehaltsware zu dem der übrigen verarbeiteten 
Ware zum Zeitpunkt der Verarbeitung, Verbindung, Vermischung oder Vermengung zu. Erwirbt 
der Abnehmer das Alleineigentum an der neuen Sache, so sind sich die Vertragspartner 
darüber einig, dass der Abnehmer dem Lieferanten im Verhältnis des Wertes der verarbeiteten 
bzw. verbundenen, vermischten oder vermengten Vorbehaltsware Miteigentum an der neuen 
Sache einräumt und diese unentgeltlich für den Lieferanten verwahrt. 
Wird die Vorbehaltsware zusammen mit anderen Waren und zwar gleich ob ohne oder nach 
Verarbeitung, Verbindung, Vermischung oder Vermengung weiterveräußert, so gilt die oben 
vereinbarte Vorausabtretung nur in Höhe des Wertes der Vorbehaltsware, die zusammen mit 
den anderen Waren weiterveräußert wird. 
Über Zwangsvollstreckungsmaßnahmen Dritter in die Vorbehaltsware oder in die im Voraus 
abgetretenen Forderungen hat der Abnehmer den Lieferanten unverzüglich unter Übergabe der 
für eine Intervention notwendigen Unterlagen zu unterrichten. 
Der Lieferant verpflichtet sich, die ihm nach den vorstehenden Bestimmungen zustehenden 
Sicherungen nach seiner Wahl auf Verlangen des Abnehmers in soweit freizugeben, als der 
Wert die zu sichernden Forderungen um 20% übersteigt. 
 
VII. Mängelrüge 
 
Der Besteller hat die Ware unverzüglich nach Eingang zu prüfen. Mängelrügen sind innerhalb 8 
Tagen nach Empfang der Ware schriftlich zur Kenntnis zu bringen. Versteckte Mängel sind 
unverzüglich nach Aufdeckung schriftlich bekannt zu geben, spätestens innerhalb von 3 
Monaten ab Versandtag. 
Fristgemäß gerügte Mängel können von uns nur berücksichtigt werden, wenn der Besteller 
nachweist, dass der Mangel nicht auf falschen Einbau, ordnungswidrige Behandlung oder 
natürlicher Abnützung beruht. 
Bei den zur Fertigstellung, Auf- oder Umarbeitung eingesandten Teilen wird keinerlei Haftung 
für das Verhalten beim Härten und Bearbeiten übernommen. Wird das Material bei der Verar-
beitung schadhaft, so sind wir berechtigt, einem der Höhe nach in unserem Ermessen liegen-
den Anteil des vereinbarten Preises in Rechnung zu stellen. 
Bei berechtigten Beanstandungen wird Ersatzlieferung geleistet bzw. Gutschrift erteilt, nachdem 
die fehlerhafte Ware hier eingegangen ist. Andere Ansprüche des Bestellers irgendwelcher Art, 
insbesondere auf Wandlung, Minderung oder Schadenersatz, sind ausgeschlossen. 
Eventuelle Produkthaftungsansprüche bemessen sich ausschließlich nach Deutschem Recht 
und sind am Gerichtsstand des Lieferanten geltend zu machen. 
 
VIII. Mängelansprüche 
 
Für Sachmängel der Lieferung leistet der Lieferer unter Ausschluss weiterer Ansprüche – 
vorbehaltlich Gewähr wie folgt: 
 
1. Alle diejenigen Teile sind unentgeltlich nach Wahl des Lieferers nachzubessern oder mangel-
frei zu ersetzen, die sich infolge vor dem Gefahrenübergang liegenden Umstandes als mangel-
haft herausstellen. Die Feststellung solcher Mängel ist dem Lieferer unverzüglich schriftlich zu 
melden. Ersetzte Teile werden Eigentum des Lieferers.  
 
2. Zur Vornahme aller dem Lieferer notwendig erscheinenden Nachbesserungen und Ersatzlie-
ferungen hat der Besteller nach Verständigung mit dem Lieferer die erforderliche Zeit und 
Gelegenheit zu geben; andernfalls ist der Lieferer von der Haftung für die daraus entstehenden 
Folgen befreit. Nur in dringenden Fällen der Gefährdung der Betriebssicherheit bzw. zur Abwehr 
unverhältnismäßig großer Schäden, wobei der Lieferer sofort zu verständigen ist, hat der 
Besteller das Recht, den Mangel selbst oder durch Dritte beseitigen zu lassen und vom Lieferer 
Ersatz der erforderlichen Aufwendungen zu verlangen.  
 
3. Von den durch die Nachbesserung bzw. Ersatzlieferung entstehenden unmittelbaren Kosten 
trägt der Lieferer – soweit sich die Beanstandung als berechtigt herausstellt – die Kosten des 
Ersatzstückes einschließlich des Versandes.  
 
4. Der Besteller hat im Rahmen der gesetzlichen Vorschriften ein Recht zum Rücktritt vom 
Vertrag, wenn der Lieferer – unter Berücksichtigung der gesetzlichen Ausnahmefälle – eine ihm 
gesetzte angemessene Frist für die Nachbesserung oder Ersatzlieferung wegen eines Sach-
mangels fruchtlos verstreichen lässt. Liegt nur ein unerheblicher Mangel vor, steht dem Bestel-
ler lediglich ein Recht zur Minderung des Vertragspreises zu. Das Recht auf Minderung des 
Vertragspreises bleibt ansonsten ausgeschlossen. 
 
5. Keine Gewähr wird insbesondere in folgenden Fällen übernommen: Ungeeignete oder 
unsachgemäße Verwendung, fehlerhafte Montage bzw. Inbetriebsetzung durch den Besteller 
oder Dritte, natürliche Abnutzung, fehlerhafte oder nachlässige Behandlung, nicht ordnungsge-
mäße Wartung, ungeeignete Betriebsmittel, mangelhafte Bauarbeiten, ungeeigneter Baugrund, 
chemische, elektrochemische oder elektrische Einflüsse – sofern sie nicht vom Lieferer zu 
verantworten sind.  
Für Mängel des vom Besteller angelieferten Materials haftet der Lieferer nur, wenn er bei 
Anwendung fachmännischer Sorgfalt die Mängel hätte erkennen müssen.  
Bei Fertigung nach Zeichnung des Bestellers haftet der Lieferer nur für die zeichnungsgemäße 
Ausführung. 
 
6. Bessert der Besteller oder ein Dritter unsachgemäß nach, besteht keine Haftung des Liefe-
rers für die daraus entstehenden Folgen. Gleiches gilt für ohne vorherige Zustimmung des 
Lieferers vorgenommene Änderungen des Liefergegenstandes.  
 
IX. Erfüllungsort, Gerichtsstand 
 
Erfüllungsort für alle Verpflichtungen aus dem Vertragsverhältnis ist der Sitz des Lieferanten 
bzw. das Landgericht Nürnberg. Der Gerichtsstand für alle aus dem Vertragsverhältnis sowie 
über sein Entstehen und seine Wirksamkeit entsprechenden Rechtsstreitigkeiten ist der Sitz des 
Lieferanten bzw. das Landgericht Nürnberg oder nach unserer Wahl auch der Sitz der mit uns 
kooperierenden Factoringgesellschaft. Der Verkäufer ist weiterhin berechtigt, den Käufer an 
jedem sonst zulässigen Gerichtsstand zu verklagen. Das Vertragsverhältnis unterliegt aus-
schließlich dem deutschen Recht insbesondere dem Bürgerlichen Gesetzbuch und dem 
Handelsgesetzbuch. 
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I. General 
 
1. Our terms of delivery and payment which the customer accepts when placing the order 

are exclusively valid also for future commercial business even if they are not especially 
mentioned if the customer has received them with one of our order confirmations. If an 
order is placed outside our terms of delivery and payment they are still valid even if we 
do not object. Differences are only valid if we expressly accept them in writing. We have 
the right to transfer the claims from our business terms to a third party.  

 
2. In case of deliveries of special sizes we reserve the right to supply 10 % more or less than 

the ordered amount. For orders under 10 pieces at least 1-2 pieces. The customer has 
the responsibility for the validity of the drawing that corresponds to the order, as the here 
existing information applies if no drawings are sent together with the order. 

 
3. Custom parts are in general excluded from refund and replacement. 
 
II. Prices 
 
1. The prices valid on the day of the delivery apply and are ex works, excluding packing, 

customs duty and insurance. The prices are only valid for the respective order.  
 
2. The packing is calculated at cost price and taken back with reimbursement of costs. 
 
3. The minimum net order value for all articles is € 50,- Orders below that value are invoiced 

at  € 50,- net value. 
 
III. Responsibility / Risk – Passing point of responsibility / Risk 
 
1. All responsibilities / risks pass on to the customer as soon as the goods leave our works, 

also in the case of carriage free delivery. In case of delays in delivery for which the sup-
plier is not responsible all responsibilities / risks pass on to the customer at readiness of 
dispatch of the delivery goods. 

 
2. At the customer’s wish and expense the supplier insures the goods against the usual 

transportation risks.  
 
IV. Delivery time 
 
Delivery time is an estimated time and is only agreed as approximately. Normally we supply 
our standard sizes ex stock. If this is not possible our order confirmation informs the cus-
tomer regarding the estimated delivery time. The delivery time starts with the date men-
tioned in the order confirmation. 
 
The delivery time is prolonged – also for delayed deliveries – appropriately in any event 
beyond the supplier’s control, which he could not prevent with reasonable care – occurred 
either in the factory of the supplier or at his sub-supplier – example  operational faults 
through force majeure, delays in the delivery of important raw materials and auxiliary 
supplies. The same is valid also in the case of strikes and lawful lock-outs. The supplier has 
to inform the customer immediately in case of such hindrances. In case of later changes of 
the contract which could have an influence on the delivery time, the delivery time is pro-
longed adequately if no other agreements have been made in this regard. Further we 
reserve the right to exceptionally cancel the delivery commitment partly or completely. If the 
delivery is agreed ready on call we have the right to deliver and invoice the manufactured 
goods latest after 6 months even if the customer has not yet called for them. 
 
If the customer has losses due to a delay for which the supplier is responsible he has under 
exclusion of further claims the right to claim a compensation for delay. It amounts for each 
entire week of delay to ½ of hundred but in total maximum 5 from hundred of the value of 
that part of the delivery which could not be used in time due to the delay. 
 
V. Payment 
 
Our invoices must be paid within 10 days after invoice date with 2 % or within 30 days net. 
The acceptance of a bill of exchange is only possible with prior in writing agreement; which 
is only done for payment reasons. 
The customer shall bear all costs associated with discounting, taxation and collection. In 
case of delays in payment we charge an interest of 12 % per annum. Our right to claim 
higher damages remains reserved. In addition we have the right to stop further deliveries or 
to set other payment terms. If the customer stops the payments our entire outstanding 
money is immediately due for payment. 
 
If we have transferred the claims of our business relationship the payments with obligation 
releasing effect have to be carried out exclusively to the bank contacts given in our invoice. 
In that case we have transferred also our reservation of proprietary rights to the owner of the 
mentioned account. 
 
VI. Reservation of proprietary rights 
 
Until the customer has settled all claims outstanding from the business between supplier and 
customer the goods are in the ownership of the supplier. The bringing forward of single 
claims into a valid invoice and the accepting of the account balance do not influence the 
reservation of proprietary rights. As payment the entry of the equivalent amount at the 
supplier is considered. Point V of the terms of delivery and payment applies accordingly.  
 
The customer may only sell the reserved goods in regular business dealings and may 
neither pawn them or transfer them as security. The customer is required to protect our 
rights of reservation when reselling the purchased goods on credit and in particular to pass 
on the reservation of title to its customers.  

 
The customer shall assign to the supplier in advance his accounts receivable from the resale 
of the reserved goods in the extent of the supplier’s ownership share in the sold goods. The 
supplier accepts this assignment. The customer is entitled to collect the outstanding money 
provided that he meets his payment obligations to the supplier and his financial situation 
does not deteriorate. On request the customer has to provide the supplier all the necessary 
information regarding the claim assignments and to notify the purchasers.  
 
If the customer undertakes a possible processing or working up of the reserved goods there 
results no obligation for the supplier. In the case of processing, bonding, blending of the 
reserved goods with other goods which do not belong to the supplier the supplier has a co-
ownership in the new product in the proportion of the value of the reserved goods to the 
other processed goods at the time of the processing, bonding, blending or mixing. The 
business partners agree that if the customer acquires the sole ownership of the new product 
the customer grants the supplier co-ownership in the proportion of the processed, bonded, 
blended or mixed reserved goods and stores it for him free of charge. 
 
If the reserved goods are sold together with other goods immediately irrespectively if without 
or after processing, bonding, blending or mixing the agreed assignment in advance is only 
valid in the value of the reserved goods which have been sold together with other goods. 
The customer has to inform the supplier without delay and to hand out the necessary 
documents for an intervention in the case of compulsory enforcement by a third party into 
the reserved goods or in the accounts receivable assigned in advance. The supplier under-
takes to release the securities of his choice to which he is entitled on request of the cus-
tomer insofar as their value exceeds the accounts receivable to be protected by 20 %. 
 
VII. Notification of defects / Complaint 
 
The customer must check the goods for defects immediately after receipt. Complaints about 
visible defects can only be taken into account if they are asserted in writing within 8 days 
after receipt of the goods. Hidden defects must be notified in writing immediately after 
discovery, latest within 3 months after delivery day. 
 
Defects notified within the time limit in writing can only be taken into account if the customer 
can prove that the defect is not due to false installation, improper use or natural wear. 
 
For parts supplied for completion, processing or working up no responsibility is taken for the 
behaviour during hardening and processing. If the material is damaged during processing 
we are entitled to invoice a part at our decision of the agreed price. 
 
For entitled defects we shall deliver a new product or issue a credit note after receipt of the 
defective goods. Any other claims of the customer especially for conversion, loss or com-
pensation are excluded, explicitly also claims for damages which did not occur at the 
delivered goods respectively caused by the delivered goods. 
Any claims are assessed exclusively according to the German law and have to be claimed at 
the place of jurisdiction of the supplier. 
 
VIII. Liability for Faulty Deliveries 
Regardless of other claims, the supplier is liable for all faulty deliveries, including the 
absence of specifically assured features as follows:  
 
1. All parts are to be repaired or redelivered free of charge at proper discretion and subject 
to the choice of the supplier, as a result of circumstances occurring before the passage of 
risk – this refers in particular to incorrect design, poor building materials or bad workman-
ship. Should such faults be ascertained, the supplier should be immediately informed thereof 
in writing. Replaced parts become property of the supplier.  
 
2. The supplier’s right to assert claims for faults expires in all cases 6 months from the point 
that the reprimand is made, at the earliest however, when the guarantee period runs out.  
 
3. No guarantee can be provided for damages resulting for the following reasons. Unsuitable 
or improper use, incorrect assembly or commissioning by the purchaser or third party 
respectively, natural wear and tear, incorrect or negligent treatment, unsuitable resources, 
unsuitable building ground, chemical, electrochemical or electrical influences, in so far as 
blame can not be attributed to the supplier. 
 
4. After the supplier has received notification, the purchaser must allow the required amount 
of time and the opportunity for the supplier to carry out all repairs and replacement deliveries 
that appear to be necessary at proper discretion; otherwise the supplier is exempt from the 
liability for defects. Only in urgent cases where industrial safety is endangered or as a 
defence against disproportionately large damages, of which the supplier is to be immediately 
informed, or if the supplier is in arrears with eliminating faults, then the purchaser reserves 
the right to eliminate the error him- or herself or to have this done by a third party, and then 
to demand reimbursement of the necessary costs incurred.  
 
IX. Place of Jurisdiction / Place of Fulfilment 
 
The place fulfilment for all obligations resulting from the contractual relationship is the  
location of the supplier respectively the Regional Court Nürnberg. The place of jurisdiction 
for all litigations resulting from the contractual relationship as well as its coming into being 
and its validity is the location of the supplier respectively the Regional Court Nürnberg or at 
our choice also the location of our factoring partner. The supplier has also the right to sue 
the customer at any other allowed court of jurisdiction. The contractual relationship shall be 
governed and construed exclusively by the German law especially by the German Civil Code 
and the German Commercial Code. 
 
 
 



Notizen / memo

     DREI-S-WERK / Preisliste / price list 2011 - Seite / page 46



Skizzen / draft

     DREI-S-WERK / Preisliste / price list 2011 - Seite / page 47



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Traditionell innovativ  
Das DREI-S-WERK wurde 1850 als handwerklicher Betrieb ("Schwabacher Spinnereinadel und Stahlspitzenwerk Fr. 
Reingruber KG") zur Herstellung von Textilnadeln gegründet. Seit 1938 wird es von der Familie Schmauser, heute in dritter 
Generation, erfolgreich geführt. Im Lauf der Jahre entwickelte sich aus dem Handwerksbetrieb ein mittelständisches 
Industrieunternehmen. 
Mehr als 150 Jahre industrielle Fertigung stehen für Erfahrung und Veränderungsbereitschaft. Eigenverantwortliches 
Arbeiten, vernetztes Denken und der Wunsch, immer neue Produkt- und Fertigungsinnovationen vorstellen zu können, 
sind der Motor unserer engagierten DREI-S-Mitarbeiter. 
 

An erster Stelle: Qualität  
Unter Qualität verstehen wir mehr als reine Produktqualität: Zuverlässigkeit, schnelles Handeln bei hohem Servicegrad 
und innovative Lösungen sind es, die im internationalen Wettbewerb gefordert werden, und wir unseren Kunden bieten. 
Trends frühzeitig erkennen, leistungsstarke Produkte zeitnah entwickeln und effizient fertigen: das sind unsere Stärken. 
Qualität bedeutet für uns auch, dass wir Aufgaben - ob die unserer Kunden, die des Marktes oder unsere eigenen - nicht 
nur erfüllen, sondern immer versuchen, die Erwartungen zu übertreffen. Dieser hohe Anspruch wird abgesichert durch eine 
verbindliche Leitlinie, die Qualitätspolitik und -ziele für Mitarbeiter des gesamten Unternehmens und über das 
Unternehmen hinaus, vorgibt. 

 
 
 
 
A Tradition of Innovation  
DREI-S-WERK was founded in 1850 as a manufacturing workshop (the "Schwabacher Spinnereinadel und 
Stahlspitzenwerk Fr. Reingruber KG") to provide the textile industry with industrial pins. Since 1938 the management has 
been in the hands of the family Schmauser, now in the third generation. In the course of time the small business has grown 
into a medium-sized industrial company. 
Over 150 years of manufacturing are witness to our ability to use our experience and adapt to current needs. Making sure 
that employees recognise and exercise their own responsibilities, networked thinking and the goal of maintaining our 
leading position in innovative manufacturing and product design - these are the driving forces which give those working at 
DREI-S their motivation and enthusiasm. 

 
First place for quality 
In our company the word "quality" covers much more than the product itself. It includes reliability as well as rapid and 
innovative responses to customer requests and emerging demands on the international market. Our strong points are: 
recognising new trends at an early stage, responding quickly with the development of high-quality products and then 
manufacturing these products efficiently. Another aspect of our understanding of quality is that we try not just to fulfil the 
requests and requirements of our customers and of the market but to exceed them. This principle is supported by clearly 
formulated guidelines which determine our quality policy and aims for at our employees throughout the entire company 
structure and beyond.  

 


